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Három napig 
tartanak a katolikus nagygyülés tanácsko- 

zásai és ezek nemcsak a vallási élet erősité- 

sét szolgálják, hanem igen nagy és megsziv- 

lelendő tanulságokat nyilvánitanak mind- 

ezny számára nemzetkisebbségi szem- 

pontból is. Azokat az előadásokat, melyeket 

a nagygyülésen tartanak, messzehaliha- 

tóvá és mindenki számára hozzáférhetővé 

Hene tenni, mert olyan gyökereire a kü- 

lönböző bajoknak mutatnak reá és olyan 

z utakat tárnak fel, amelyekről a min- 
api élet zsivajában megfeledkeztünk. 

Mert ha érezzük is, hogy a vallásos 
érzés és 

emzeti érzés nincsen ellentétben egymás- 

sal, sőt erősitik egymást és kölcsönhatásuk- 

ban mélységes tartalommal növelik ható- 

erejüket, tudatossá ezt az érzést 
bennünk 

azok a szavak teszik, melyeket különböző 

formában az előadók vetitenek lelkünkbe. 

Mert valóban a nemzeti hüség Isten paran- 

mely a negyedik parancsolat tövéből 

fakad. És minél mélyebben vallásos valaki, 

annál komolyabban és áldozatkészebben 

fogja nemzeti kötelezetiségeit teljesiteni. És 

megdönthetetlen igazság az is, hogy az em- 

ber csak családi, nemzeti és vallási közösség 

tagjaként, mint a nagy keollektivitásnak 

egyik összetevője tudja erőit teljesen kifej- 

teni. Igy a nemzeti és vallásos érzés nem- 

csak ellentétben nincsen egymással, hanem 

kölcsönösen támogatják és erősitik egymást. 

És nemzetpolitikai küzdelmeinkben is egé- 

szen uj utakra világit, reá, amikor például 

felhivják a figyelmet, hogy a kisebbségi jog- 

védelemből eddig kifelejtettük a keresztény- 

erkölcsre való hivatkozást. A kisebbségi jog- 

védelem az igazság és méltányosság érvé- 

nyesüléseért harcol, tehát keresztény 
etikai 

alapon áll. Ezért tartottuk olyan nagy 
jelen- 

tőségünek, hogy a Magyar Párt bánsági 
ta- 

gozata kifejezetten a keresztény erkölcsi 

alapra helyezkedett.Eddigi nemzetkisebbségi 

harcainkban ezt a fegyvert nem vettük 

igénybe. Mert nem volt tudatos a tömegek 

lelkében. Ezt a tudatot kell fejlesztenünk. 

Nem szabad elfelejtenünk, hogy tl 

sebbségi jogainkat a keresztény román 
nem- 

zet hozzájárulásával érhetjük csak 
el. Fel- 

világositó propagandánkat ki kell terjeszte- 

nünk ezekre a keresztény román tömegekre. 

Meg kell magyaráznunk, bizonyitanunk 
kell, 

hogy a keresztény erkölcs parancsai alapján 

követeljük azt, ami bennünket megillet és 
akkor a keresztény románság nem tagad- 

hatja meg megértését. Ha pedig megért, 

akkor lefektettük alapját annak is, hogy 
jo- 

gainkat respektálják. Nem azt mondjuk ez- 

zel, hogy minden más fegyvert most már 

sutba kell dobni, de ezt is igenybe kell 
venni. 

Lássuk azokat, akik a kereszténységet állan- 

dóan hangoztatják, hogy csak ajkaikon 

viselik-e vagy pedig szivükben és lelkükben 

is él a keresztény erkölcsi felfogás. Szüksé- 

ges, hogy a magyar jogvédelem mindig 

elebbezzen a többségi nép keresztény 
érzüle- 

ére, ha a kisebbségi jogokon sérelemi 
esik- 

gy teremthetjük majd meg azt a román 

özhangulatot, mely értékes segitségünk 

lehet jövőnk kiépitésében. Nem 
üres frázis 

, hanem megvalósitható realitás. Véletlen 

de figyelmeztető véletlen, hogy a 
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vées eln frtta 

tolikus nagygyüléssel egyidejül
eg tartja 

Kongresszusát a népeknek az egyh
ázak ut- 

ján való közeledését szolgáló egye
temes szö- 

vetség is az ókirályságbeli Ramnicul V
alceá- 

ben. Ezen a nagygyülésen nemc
sak papok 

A Népszövetség közgyülését tegnap 

délben tizenkét órakor nyitotta meg 

Vanzeelandelnök, aki az ülés elején 

bejelentette, hogy a közgyülés elnöksége 

a kapott megbizásnak megfelelően kidol- 

gozott egy határozati javaslatot és mi- 

kivánságának adott kifejezést, hogy 

döntés előtt ezt a javaslatter- 

vezetet tanulmányozhassa, en- 

nélfogva azt inditványozta, 

hogy a nyilvános ülést a terve- 

zet felolvasása után függesszék 

fel és azt délután hat órakor 

Bejelentette egyben az elnök, hogy a 

népszövetségi tanács déluán négy óra- 

kor tartja ülését. Az összeegyeztető bi- 

zottság tegnapra hirdetett ülése elma- 

radt. 

A délután hat órai ülés napirendjén az 

elnökség határozati javaslattervezete fe- 

letti vita szerepelt. Van Zeeland elnök 

bejelentette még, hogy a közgyülés el- 

nökségének feladata volt az ülések so- 

rán elhangzott beszédekből kihámozni és 

tiszta világitásba helyezni a legfőbb ki- 

vánságokat, amelyek a határozati javas- 

lattervbe felveendők. 

Ugyanakkor megvizsgálta az 

elmökség az abesszin küldött- 

ség részéről beterjesztett két 

inditványt is. 

Az inditványok feletti eszmecsere u
tán 

a közgyülés elnöksége egyhanguan meg- 

állapitotta a határozati javaslat szöve- 

gét és azt a közgyülésnek elfogadásra 

ajánlja. A határozati javaslat két rész- 

ből áll. Az első részben eleget óhajtottak 

tenni az abesszin küldöttség kivánságá- 

nak is. Az abesszin második inditvány 

tekintetében az a vélemény, hogy e 

tárgyban a tanács az előző határozatai- 

val már döntött. 

Ezután az elnök közölte a határozati 
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javaslatok szövegét. 

Az első javaslatban megálla- 

pitja a Népszövetség közgyü- 

lése, hogy a különböző körül- 

mények megakadályozták az 

alapokmány maradéktalan al- 

kalmazását. Ragaszkodását feje- 

zi ki a javaslat a népszövetségi 

alapokmány elveihez, amelyek 

a területi kérdéseknek erősza- 

kos uton való rendezését ki- 

At van hatva a Népszövetség tekintélye 

megszilárditásának kivánságától és azt 

az óhaját juttatta kifejezésre, keresse 

meg a Népszövetség a tagállamokat, 

hogy lehetőleg 19836. évi szeptemberig 

közöljék a főtitkárral azokat az indit- 

ványokat, amelyeket az alapokmány el- 

veinek tökéletesebb végrehajtása érde- 

kében üdvösnek tartanak. 

A második határozati javaslat szerint 

a Népszövetség közgyülése tudomásul 

vette az elhangzott közleményeket és 

annak a kivánságának ad kifejezést, 

hogy 

az összeegyeztető bizottság a 
kormányok elé javaslatot ter- 

jesszen a népszövetségi alapok- 

mány 16. szakaszából kifolyóan 

tett lépések megszüntetése te- 
kintetében. 

A Népszövetség irodájának ismerte- 

tett határozati javaslata nem irja körül, 

hogy a népszövetségi alapokmány mely 

szakaszainak megváltoztatására tegye- 

nek az egyes államok javaslatot, hanem 

feljogositja azegyes államokat, hogy 

hozzászólhassanak bármely 

szakaszhoz, amelynek megjavi- 

tásától a Népszövetség mükö- 

désének hatékonyabbá való té- 

telét remélik. 

A javaslat fogalmazásánál Anglia, 
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Hollandia, Svájc és Magyarország dela 
gátusai követelték, hogy a népszövetségi 

alapokmány 19. szakaszának megváltoz- 
tatására, illetve magyarázatának kibővi- 
tésére is sor kerüljön ezen alkalommal, 

Titulescu román külügyminisz- 

ter ekkor hevesen tiltakozott az 

ellen, hogy az alapokmány re- 

formja során a 19. szakaszt a 

legcsekélyebb mértékben is 

érintsék, 

Delbos francia külügyminiszter 

támogatta Titulescu javaslatát. 

Végül a népszövetségi iroda az ismer- 

tetett fogalmazásban állapodott meg, 

amennyiben nem tárgyalta kifejezetten 

a 19. szakaszt, de módot ad arra, hogy 

megváltoztatására javaslatot tegyenek, 

A Népszövetség közgyülése t 

délután végül titkos szavazással döntöl 

az előterjesztett határozati javaslat tár 

gyában. 

A szavazás eredménye a kö- 

vetkező: leadtak 49 szavazatot, 

ebből a javasiat mellett szólt 

44, a javaslat ellen pedig egy 

szavazat, négy tagállam tartóz- 

kodott a szavazástól. A tizen- 

nyolcas bizottság ezen javasla- 

ta értelmében tehát a megtor- 

ló intézkedések megszüntek. 

Legujabb jelentés szerint a Népszö- 

vetség közgyülése este félhét órakor 

folytatta ülését. Elsőnek Abesszinia 

képviselőjének adták meg a szót. Az 

abesszin delegátus utalt arra, hogy 

nem hiszi, miutha a Népszövet- 

ségnek az volna a számdéka, 

hogy a támadó fél tetszésére 

bizza annak a zsálkmányát és 

közvetve halálra itélje Etió- 
z 

piát. 

e 
a 

románok, hanem más nemzetek és más
 álla- 

mok képviselői is. őszintén, becsületesen 

kivánják szolgálni a népeknek egymáshoz 

való közeledését, tul a napi politikán és tul 

a pártok versengésén. És vajjon nem a né- 

pek békéjét szolgálja-e, ha a nemzetkisebb-
 

ségek jogos panaszai megszünnek? 
Ha eze- 

ket orvosolják? Az ókirályságbeli
 kongresz- 

szuson felszólaltak papok és tanit
ók, ügyvé- 

dek és birák, tanárok és katonák 
és vala- 

mennyien a keresztény erkölcs segitségét 

tartják szükségesnek, hogy a nemzetek 

békéjét előkészitsék és biztositsák. 
Látjuk, 

hogy negyven milliónyi európai nemzet
ki- 

sebbség ügye nem tud nyugvópontra jutni. 

vesznek részt, hanem laikusok is. Nemcsak 

gyarországi románnak is vannak kiváns
ágai, 

az olaszországi német ugyanugy nincsen 

megelégedve sorsával, mint a jugosz
láviai 

olasz. Ezek a nemzetkisebbségi elége
detlen- 

ségek szitják az ellentéteket az egye
s anya- 

országok között is. Az európai békét
 szol- 

ma fenyegető veszélyéről beszélnek. Több. 

ségi és kisebbségi pártoknak, népcsoportok- 

nak s nemzeteknek kell összefogniok a közös 

keresztény erkölcs alapján, hogy egészséges 

közhangulatot teremtsenek, ez a közhangu- 

lat gyakoroljon nyomást azokra, akik az 

lamok és ezzel valamennyiünk sorsát 
gálja tehát az, aki az egyet 

tki- 

sebbségi jogok érvényesüléseért 
küzd. Ez 

szerepel a népek közeledését szol
gálni hiva- 

tott ókirályságbeli kongresszus tárgysoro- 

zatán épugy, mint az erdélyi katol
ikus nagy- 

gyülés célkitüzései között. Az alap közö
sen 

a keresztény erkölcs, tehát kell lenni
e mód- 

nak ezen az alapon való továbbépités lehe
tő- 

ségére is. A világháboru nagy kataklizmája 

zik, hogy az igazi, megértésen és 

megbecsülésén alapuló béke érdekében 

gozzanak. Vajudó uj világ küszöbén áll 

emberiség. Ennek az uj világnakas 

csak a nagy keresztény erkölcs szerete 

rancsai alapján tö 

pusztulnia mindennek, 1 

nekünk, hogy emberi élet emberiessége. 

A romániai magyar is panaszkodik, a ma- után Genfben ujabb még nagyobb katakliz- 



Pompás időben és a közönség nagy 
Érdeklődése mellett folyt le tegnap dél- 
után a Timisoarai Lovaregylet által ren- 

dezett lóverseny első része. Az Electrica- 
pálya a fővárosok európai hirü lóver- 

senyeinek képéhez hasonló látványt 

nyujtott és a versenyek izelitőt adtak 

azokból az izgalmakból, amelyek nélkül 

vérbeli sportember az igazi lóversenyt 

el sem tudja képzelni. A Lovaregylet ál- 

tal rendezett akadályverseny társadalmi 

esemény is volt, mert azon a katonai és 

társadalmi élet számos előkelősége je- 

lent meg. A gazdag és változatos müsor 
első számaként 

a Dadilov dijért 

volt precizitás verseny és handicap. Az 

első dijat, amely háromezer lei, Gore- 

niuc dr. állatorvos kapitány nyerte 

meg Lipan nevü lován. A második két- 
zer leies dij Jacobescu hadnagynak 

jutott, aki Magearu nevü lovát lovagol- 

ta. A harmadik dij Toescu főhadnagy- 

hak jutott Aprig nevü lovával, a negye- 

Gik dijat Ra dulesecu százados nyerte 
el Bacar nevü lován, mig az ötödik dijat 

Toescu főhadnagy kapta, aki Lord 
nevü lovával is résztvett az akadályver- 

senyen. A Dadilov dijért folytatott aka- 

dályversenyen tizennégy lovas indult. 

Az ifjusági dijért 
rendezett precizitás - akadályverseny 

szintén bővelkedett izgalmakban. Ver- 

senyen kivül indult Pacurariu fő- 

hadnagy felesége is, aki versenyen kivül 
első lect. Az első dijat egy arany Mária 

Terézia tallért Klein Edit nyerte Na- 
jáda nevü lovon. A pompásan és bizto- 

san lovagló kis Klein Edit hibátlanul és 
a legjobb idővel nyerte el az első dijat. 
lA második dij Billitz Gézának jutott, 
aki Magearu nevü lovon klasszikusan hi- 

bátlan ugrásokat végzett. A harmadik 
dijat Csasznek Judit nyerte el Puiu 
nevü saját lován, mig a negyedik dijat 

Galgon F. kapta a Safir nevü lovon. 

A kereskedelmi és mezőgazdasági 
kamarák dijáért 

közép vadászverseny 

volt akadályokkal. A 4000 leies első dij 

nyertese Codreanu kapitány Ardeal 

nevü lován, a 3000 leies második dij 

nyertese Dibu főhadnagy Nyu nevü 
lován, a harmadik és negyedik dijat 
Codrean kapitány a Fakir nevü lován 
és Niculescu főhadnagy Furnica 
nevü lován nyerték meg és ezeken a di- 

iakon osztozkodnak. Az ötödik dij 
T oescu főhadnagynak jutott, aki 
János boy nevü lovát lovagolta, mig a 

hatodik dijat Matei Ghita főhadnagy 

nyerte el Brontosaurus nevü lovával. 

Ennek a versenynek huszonkét lovasból 
álló mezőnye volt és a verseny szemnek 

is szép látványt nyujtott. 
zer emeee a 

rémium- lumüimek) 
ismet kaphatók 

kizárólag 
e 

isotózaküzletében 
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evtedményezett 
Timisoara dijáért 

rendezett akadályverseny, amelynek első 
dijáért barázs volt az összes akadályok- 

nál. Ez a versenyszám a résztvevő hu- 

szonkét lovastól óriási teljesitményt kö- 

vetelt. A háromezer leies első dij Nicu- 

lescu főhadnagynak jutott, aki Zorin 

nevü lovát lovagolta. A második dijat 
Matei Ghita főhadnagy nyerte el 

Erontosaurus nevü lován, mig a harma- 

dik dij Iliescu Zanoaga kapitánynak 

jutott, aki Mandra nevü lován vett részt 

Petresti satmarmegyei községben to- 
vábbra is békétlenséget szitanak a sváb 
agitátorok. Röviddel ezelőtt Barth 

István carei tanár és Kreutzer Jó- 

zsef petresti aljegyző vezetésével mint- 

egy harmincan beállitottak Zádor Ist- 

ván plébános lakására és követelték, 

hogy a templomban ezentul csak német 
nyelven prédikáljon. Zádor plébános hi- 
vatkozott felettes hatóságának, a sat- 

mari püspökségnek, hozott határozatá- 

ra, amely szerint a predikáció felváltva 
magyar és német kell legyen. A „küldött- 
............. 

A Carmen Sylva-leányliceum torna- 
terme néhány napon át korán reggel 
megtelik érdeklődő tanárokkal, cvikkeres 

tanárnőkkel, halovány arcu apácákkal, 
piros-pozsgás arcu diákokkal, diáklá- 

nyokkal és aggódó szülőkkel, akik vala- 

mennyien feszült figyelemmel kisérik 
az érettségiző diákok feleleteit. 

Az egyik diák nyugtalanul izeg-mozog 

a karosszékben, amikor Ma rcu Alexan- 

dru fővárosi egyetemi tanár, a vizsgáz- 
tató bizottság elnöke, felteszi neki a kér- 

dést: 

- Mi a gondolat- és a sajtószabad- 
ság? 

A jelölt folyékonyan válaszol: A gon- 
dolat- és a sajtószabadság az egyén azon 
joga, amelyet az állam törvényei biztosi- 
tanak. Mindenki szabadon beszélheti 
gondolatát, akár élőszóval, akár a sajtó 

utján. 

Elnök: Korlátozva van a gondolat- 

és sajtószabadság? 
Jelölt: De mennyire! 
Elnök: Helyes-e, hogy a sajtósza- 

badságot korlátozzák? 

Jelölt: Nagyon helyes. 

Ez a felelet is nagyon helyes. 
Egy nemzeti-parasztpárti érzelmü ta- 

nár a hallgatóság köréből hangosan meg- 
jegyzi: Ebből a fiuból egészen helyes kis 
cenzor lenne. 

Egy másik diáktól történelemből azt 

/0 Povacegylet által cendezetit lóverseny 
első césze nemes és izgalmasan szép spoctot 

a versenyen. A negyedik és ötödik dijon 
Toescu főhadnagy és Iliescu kapi- 
tány osztozkodnak. Toescu főhadnagy 
János Boy nevü lován, Iliescu kapitány 

pedig Najáda nevü lován lovagolt. A ha- 

todik dijPicioroga főhadnagynak 

jutott, aki Jácotot lován vett részt a 

versenyen. A legmagasabb akadály előtt 

öt ló kitört. A verseny alkalmával Con- 
stantinescu kapitány lovával együtt el- 

esett, de baja nem történt. A lóversenyt 

ma délután folytatják. 

............................................................... 

Satmari tulzó svábok agitációja 

komolyan veszélyezteti a falusi lakosság 

nyugsalmát 
ség" azonban olyan hangon beszélt a 
plébánossal, hogy ugy Barth, valamint 
Kreutzer aljegyző ellen kénytelen volt a 

carei járásbiróságon feljelentést tenni 
magánlaksértésért. 
A napokban tárgyalta az ügyet a já- 

rásbiróság és felmentette Barth tanárt 

és Kreutzer aljegyzőt. Ezek most viszon- 
vádat emeltek Zádor plébános ellen ha- 

tóság előtti rágalmazásért. Petresti 
csendes és békés lakossága elkeseredet- 
ten nézi a féktelen gyülölet megnyilvá- 
nulását, ami a kiváló papot sem kiméli. 

........................ 

Kérdések és feteletek 
az idei érettségi vizsgán 

kérdezi az elnök, hogy kik azok a román 
történelemtudósok. kik Rösler elméletét, 

amely szerint akkor, amikor a magyarok 

Erdélybe jöttek, a székelyföldön nem ta- 
láltak román lakosságot, megcáfolták? 
A diák felsorolja Xenopol, Iorga, Onciu 

és Parvan román történelemtudósokat, 

akik szerint Rösler elmélete hamis, ma- 

gyar fantázia, mert a románok Erdély 

őslakosai, akik a székelyföldön éltek ak- 
kor is, amikor a magyarok Erdélybe 

jöttek és ezt a földet soha el nem hagy- 

A jelölt megfelelt. Atment. 
. 

Szó esik a francia szerelmi költészet- 
ről is. 

- Meg tudná nekem mondani, - te- 
szi fel a kérdést a francia tanárnő, 

hogy mi az ellentéte a „szerelemnek." 
A diák, akinek diákszerelme eddig még 

rózsaszinü álom volt és azt nem zavarta 
meg tanárokon kivül más senki, habozva 
tekint maga elé. Furcsálja a kérdést és 
ug ván a tanárnőtől várja a felele- 
tet mosolyogva segiti szorongatott 

helyzetéből: 
- A szerelem ellentéte a gyülölet. 
A diák belenyugszik a feleletbe. 

. 

Az egyik diáklánytól azt kérdezi az 
elnök, hogyan alakult ki a román bojár- 
osztály? Milyen Románia közigazgatási 
rendszere? Milyen volt Corvin Mátyás 
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aimatikus üdülöhely. Gyermekeknek különösen 
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ság nemzeti veszedelmét, ha a jó tanác: 

csen itt szó még csak adásról sem, ha 
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külpolitikája ? 

A diákleány hallgat. Iyen szabad t 
telekre nem számitott. 

Amikor a vizsgának vége van, az ut- 
cán nekitámaszkodik a Carmen Syliva- 
leánygimnázium vaskeritésének és ke- 
servesen zokog... A diákok rögtön kö 
rülfogják és szép szavakkal igyekeznek 

vigasztalni a leányt, mondván: Nesirj 
kislány, minden juniusi érettségi vizsga 

tova száll... (Pusztai P. József. ) 

A vadházasság 
terjedésének társadalmi és erkölcsi be- 
tegségére hivta fel a belügyminiszter 
figyelmét egyik vármegye prefektusa. 
EÉs ugyanakkor közölte azt is, hogy a 
legszegényebb osztályok főleg azért él- 
nek vadházasságban, mert sokan van- 
nak a nép között olyanok, akiknek még 
az a pénzük sincsen, hogy a házassághoz 
szükséges okmányok költségeit előte- 
remtsék. Azt javasolta tehát, hogy az 
egyházi hatóságok a közigazgatás szer- 
veivel egyetértően fogjanak közös és ál- 
talános felvilágositó propagandába, 

hogy a vadházastársakat törvényes háa- 
zasságkötésre birják. Javasolta továbbá 
a prefektus azt is, hogy a nemes cél ér- 
dekében a szegénysorsu házasfelek be 
lyegmentesen nyujthassák be irataikat. 
A kormány erre valóban köriratot inté 
zett az összes megyékhez, magáévá téve 
a gondolatot, hogy a vadházasságok le 
küzdése nemzeti érdek. Felszólitotta ugy 
a közigazgatást, mint a lelkészi kart, 
hogy figyelmeztesse az ilyen törvényte- 
len állapotban élő embereket együttél 
süknek ugy erkölcsileg, mint máskülön- 
ben is káros következményeire. Az ira- 
tok költség- és bélyegmentesitését azon- 
ban nem rendelte el a kormány. Igy a 
legszebb rábeszéléseknek sem lehet majd 
valami bőséges foganatjuk, mert hiszen 
a szegény vadházasok épp azért nem kö- 

töttek törvényes házasságot, mert nem 
volt rá pénzük. Egyetlen módja van a 
kormánynak, hogy leküzdje a vadházas- 

hoz kalácsot is mellékel, illetőleg nin- 

nem egyszerüen annyiról, hogy végre 

gyen törvényesithessék viszonyukat 
vadházasok. Mert ha ezeknek a nincste 

leneknek addig kell várni, amig lesz pé 

sok maradhatnak 

zük, akkor bizony itéletnapig ! i 
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A bolgár miniszterelnök tegnap dél- 

őtt kihallgatáson jelent meg Boris 

lin üirálynál és benyujtotta az összkormány 

emondását. A lemondás oka abban rej- 

eett, hogy Bulgária ismét vissza akar 

] " érni a parlamentáris rendszerre és az 

átmenet idejére a különböző pártok be- 

onásával kivánta a király a kormányt 

ay megalakittatni. Az uralkodó ujból 

t Kio se ivanoffot bizta meg a kor- 

mányalakitással, aki a megbizatás el- 
nyerése után már egy órával, déli félegy 

- órakor, ujra audiencián volt és bemutat- 

Mindasbk a a királynak az uj kormány listáját. 

esi A kabinet tagjai közül öten a régi kor- 

leltu mányból kerültek ki, mig az uj minisz- 
teAMelny terek Karagiosoff igazságügymi- 

1 1l, ! 

teyy 

ulern 40 

állatokat pusztitott el, 

Részletesen beszámoltunk tegnapi 

lapunkban arról a rettenetes erejü vi- 

harról, amely végigszáguldott a felső 

Bánságon és mindenfelé óriási károkat 

kozott. Az ujabban befutott jelentések 

még megdöbbentőbb képét festik annak 
a pusztitásnak, amelyet az orkán oko- 

tt. A Bánságban sok ezer hold földön 

saknem teljesen elpusztitotta az aratás 

redményét. Azonban nemcsak buzában 

volt igen nagy a kár, hanem sok helyen 

ettétörte, vagy kicsavarta a kukorica- 

zárakat is. A termőföldeken kivül tete- 

es kárt okozott a gyümölcsösökben és 

házakon is. Gottlob községpben - 

í amint megirtuk - a vihar csaknem va- 

lamennyi ház tetőzetét leszedte. A kár 

hozzávetőleges becslések szerint is meg- 

aladja a tizmillió leit. Emberáldozatot 

is követelt a vihar. Jimbolia községben 

a hatvan éves Wechselberger, aki 

; echselberger Mihály adóhivatali tiszt- 

viselő édesapja, amikor az első szélro- 

ham jelentkezett, be akarta csukni a ház 

nagy kapuját. A vihar erejével szemben 

Bulcária visszatér a parlamentáris rendszerre 

és ez gyors lefolyásu kormányválsásgsal 

kezdődött 
niszter kivételével valamennyien Czan- 
koff pártjához tartoznak. Az uj kor- 
mány összetétele a következő: 

Kioseivanoff. 

........
.....oee

e 

A iéhevesztett vihav embert ölt, 

és egész vidéhek termését szétseperte 

Miniszterelnök és külügyminiszter 

Kereskedelmi miniszter Veleff. 
Hadügyminiszter Lukoff tábornok. 

Közmunkaügyi miniszter Ganev. 

Pénzügyminiszter Bunev. 

Igazságügyminiszter Karagiosoff. 

Földmüvelésügyi miniszter Vasilieff. 

Közoktatásügyi miniszter Misaikoff. 

Közlekedésügyi miniszter Kosuharoff. 
Belügyminiszter Krasnovski. 

Az uj kormány tegnap este tartotta 

első minisztertanácsát. 

házakat vongált meg 

szél olyan erővel csapta be a kaput, hogy 

magával rántotta Wechselbergert is. A 

szerencsétlen ember a kapufélfa és a 

kapu szárnya közé került és olyan su- 

lyos sérüléseket szenvedett, hogy a hely- 

szinén nyomban meghalt. 

A borzalmas hatásu vihar a nagy 

orosz sikságról szakadt reá Európára. 

Moszkvai jelentés szerint az Ural vidé- 

kén a vihar és ezt követett felhőszaka- 

dás a termést teljesen elpusztitotta, A 

villámcsapások több embert megöltek. 

Lettország felett is tombolt a pusztitó 

zivatar. Itt különösen a házakban oko- 

zott nagy károkat. Két embert a villám- 

csapások öltek meg. Magyarországon 

ugyancsak katasztrófálisan pusztitott az 

orkán. Különösen Borsodmegyében oko- 

zott nagy károkat, ahol ötvenezer hold 

termése teljesen elpusztult. A vihart 

felhőszakadás és jégeső követte, amely 

a kisállatok között okozott érzékeny ká- 

rokat. A magyarországi kárt tizmillió 

pengőre becsülik. Alsóborsódban hatal- 

mas jégeső volt, amelynek során ötvenöt 

dekát nyomó jégszemek is hullottak a 

gyengének bizonyult az idős ember. A 

Négyezer részvevő 

Hiséri a romániai katolikus 
Négyezer résztvevő jelenlétében folyik 

Targumuresen a katolikus nagygyülés, 

amely a tagozati elnökök főiskolás pr
o- 

blémákkal foglalkozó megbeszélésével 

kezdődött. Sulyok István dr. tartott 

előadást Katolicizmus és nemzetiség 

timen és kimutatta, hogy a nemzet 

iránti hüség a katolikus erkölcs egyik 

fökövetelménye. Petrovay Tibor 

hangoztatta, hogy a falusi nép és a vá- 

rosi értelmiség közötti válaszfalat le 

kell rombolni. Gyárfás Elemér dr. 

ezt szerfölött fontosnak tartja
, mert ha 

elszakadunk egymástól, a magyar nép 

csángok sorsára jut és vezetők n
élküli 

földturó lesz. Derzsy László kifej- 

tette, hogy a kisebbségi jogvédel
em ke- 

resztény etikai alapon áll és e
zért szük- 

séges, hogy a magyarság mind
en sérel- 

mes rendelkezés ügyében felebbezzen a 

többségi nép keresztényi érzületéhez. 

Horváth ÁAgoston, majd Vencel 

Góőzsef az alapos társadalomtudományi 

munka szükségességéről beszélt. 
Fi ed- 

lerlstván püspök az ifjusághoz i
ntézett 

............................
............ 

földre. 

lelkes érdeklődése 

nagygyűlés tanácskozásait 
szózatot és rámutatott arra, hogy az if- 

jaknak példaszerüen kell viselkedniök, 

mert róluk vesz mintát a nép. 

Ezután egyidejüleg különböző helye- 

ken a szakértekezletek folytak. Fiedler 

elnökletével sajtóértekezlet volt, ame- 

lyen P a kots Károly azt inditványozta, 

hogy külföldi mintára fel kell állitani a 

keresztény sajtóegyetemet. Ugyanakkor 

közgyülést tartottak a Katolikus Nép- 

szövetség ifjusági szakosztályai. Nagy- 

jelentőségü volt a pedagógiai szakosz- 

tály közgyülése. Ugyanakkor ülésezett 

az orvosszakosztály is. Balázs Ferenc 

prelátus-kanonok elnökletével a katoli- 

kus női missziós szervezetek rendezték 

közgyülésüket. A közgyülések sorozatát 

a Mária-kongregációknak Fiedler püs- 

pök elnöklete alatt tartott diszközgyü- 

lése zárta be. Ennek keretében Biró 

Vencel dr. piarista rendfőnök tartott ér- 

tékes előadást. Tegnap a Katolikus Nép- 

szövetség és a Katolikus Nőszövetség 

tartotta közgyülését rendkivül nagy ér- 

konyhahulladékokat 

de a legyek 

megmaradnak. .. 
és velük együtt a piszok és a fertőző 

betegségek veszélye az egész lakásban 

zavartalanul terjed. Pusztitsa el a be- 

tegségek terjesztőit, melyek nemcsak 

lakását piszkitják be, hanem még 

egészségét is veszélyeztetik. Írtsa a 

legyeket FLYTOX-al. 

A nagygyülést három napos tanitói 

továbbképző tanfolyam előzte meg, 

amelyen száznegyven tanitónő és tanitó 

vett részt. Ezen J aross Béla apátplé- 

bános, Boga Alajos kanonok, egyház- 

megyei főtanfelügyelő, Márton Aron 

Az 1934. év szeptemberében történt, 

hogy a sanimreui ref. iskolához ki- 

nevezett két tanerőt, Tóth Béla és 

Tóth Miklós tanitókat, bizonyos okok 

miatt az egyházi hivatal felfüggesztette 

az állásuktól és uj tanerőket neveztek ki 

helyükbe. A két tanitó nem vette tudo- 

másul a felfüggesztő rendelkezést és az 

ujonnan kinevezett tanerőknek megta- 

gadták a hivatali tisztség átadását, sőt a 

egyházi utasitással ellentétben megkezd- 

ték az elemi iskolában jelentkező tanulók 

beiratását is. 

Miután az uj két tanitó kapott utasi- 

tásukhoz hiven megkezdte a beiratá- 

sokat, az az eset állott elő, hogy az is- 

kola épületében a régi tanerők mintegy 

16 gyermeket vettek fel az iskolai tanév- 

re, addig az uj tanitók a lelkészi lakban 

összesen 48 gyermeket irtak be az 1934- 

dik iskolaévre a felekezeti iskolába. Az 

ügyben a komplikáció ott kezdődött, 

hogy Caba tankerületi főfelügyelő mint- 

egy harminc nappal a beiratások után 

megjelent Sanimreu községben és az il- 

letékesek legnagyobb meglepetésére ki- 

jelentette, hogy csupán a Tóth-fivérek 

beiratását ismerheti el érvényesnek, 

mert náluk van a hivatalos pecsét. A 48 

gyerek beiratása igy szabálytalanul tör- 

tént és ezért mindannyiukat most már
 

az állami iskolába utalja be. Mivel a tör- 

vény világos rendelkezése értelmében 16 

gyermekkel nem lehet felekezeti iskolát 

fentartani - a törvény legalább huszta- 

nulót ir elő - felterjesztés ment a mi- 

nisztériumhoz, hogy a sanimreui refor- 

deklődés mellett. 

ugyan eltakaritjuk, 

cluji plébános, György Lajos dr. és 
Szoboszlay László tartottak előadá- 
sokat. Ezenkivül a továbbképző tanfo- 
lyamon a szövetkezeti eszme terjeszté- 

sének fontosságáról is voltak oktató 
előadások, 

.....................................e...e
.e...eee-... 

Két ellentétes miniszteri rendelet 

egy relormátus iskola létét 

fenyegeti 
vatal azonnal lépéseket tett, hogy a való 

tényállás alapján az iskolát továbbra is 
fentarthassa és ezek a lépések sikerre 

is vezettek, amennyiben miniszteri enge- 

délyt szereztek az iskola további mükö- 

désére. A tanfelügyelőség azonban to- 
vábbra is vitatta a megszüntető rendel- 

kezés jogosságát és egy napon ujabb mi- 
niszteri rendelettel végleg bezárták az 

iskolát. 

Ezt a két ellentmondó rendelkezést az 

egyházi hatóság közigazgatási perrel tá- 
madta meg és keresetében rámutatott, 

hogy a miniszter nyilvánvalóan nem tu- 
dott az előző rendelkezésről és igy ren- 

delte el az iskola betiltását. Az oradeai 

tábla most foglalkozott az üggyel és el- 
rendelte az összes iratok beszerzését, 

hogy megállapithassa a követett eljárás 
időbeli rendjét. 

Meghalt a Népszövetség ülésén öngyil- 

kossá lett ujságiró. Lu x István csehszlová- 

kiai fotoriporter, aki a Népszövetség pénteki 

ülésén főbelőtte magát, tegnap hajnalban 

az egyik genfi szanatóriumban meghalt. Né- 
hány perccel a halál előtt, rövid időre vissza- 

nyerte eszméletét és kérte az orvosokat, 
hogy ne hajtsanak végre rajta mütétet, mert 
meg akar halni. Amikor röntgenvizsgálatot 

végeztek rajta, azt az érdekes felfedezést 
tették, hogy közvetlenül a szive alatt egy, 

mátus iskolát zárják be. A püsnöki hi- 



Diaconescu iasii egyetemi tanár 
elnöklete alatt müködő bizottság előtt 
tegnap délután véget ért a szóbeli érett- 

vizsga. A délelőtt folyamán nyolc 
jelölt tett vizsgát, akik közül hatot 

érettnek nyilvánitott a bizottság, mig 
kettőt visszautasitottakk A sikerre! 
érettségizettek a következők: Toader 
Mária, Toader Magcolna, Roncescu Dó- 
ra, Sora Maica, Murgu Paraschiva és 
Grivei Maria. A Carmen Sylva-deányli- 
ceumban tehát összesen 140 jelölt je- 
lentkezett az érettségire, akik közül 
mindössze 42 ment át, mig hatvankét 
diák részben az irásbelin, részben a szó- 

belin bukott el. A legkitünőbben vizs- 
gáztak ezen bizottság előtt Toader An- 

na, aki 9-es, Erőss Miklós, aki 8.40-es és 

Brück Anna, aki 7.80-as osztályzatot 
kapott. 

A Diaconovici Loga-liceumban teg- 

nap este kilenc órakor fejeződött be a 
szóbeli vizsga. Ezen bizottság előtt teg- 
nap tizenkatan vizsgáztak, azonban csak 

kilencnek sikerült megszereznie az érett- 

ségi diplomát, mig hét jelöltet vissza- 
utasitottak. Sikerrel érettségiztek: Bu- 
tiuc C., Fenesan N., Filipescu A., Ciorba 
A, Frunzetti J, Klein R. Novitechi, 
Dancea és Pincu. A Diaconovici Loga- 

322 jelölt közül mindössze 73 tette le sikerrel 
a szóbeli érettségit a timisoarai zottságok 

előtt 
A Carmen Sylva-eánygimnáziumbar liceumban összesen 118 jelölt jelentke- 

zett érettségi vizsgára, akik közül irás- 

beli és szóbeli után 31-et nyilvánitottak 

érettnek. 

Timisoarán a két bizottság előtt ösz- 

szesen 322-en jelentkeztek érettségire, 
akik közül mindössze 73-an tették le si- 

kerrel a vizsgát. 

Az Interparlamentáris Unió szom- 
bati napja. Budapestről jelentik, hogy 
az Interparlamentáris Unió konferenciá- 
jának résztvevői tegnap megtekinfatték 
a mezőgazdasági muzeumot, majd a 
gyáiparosok országos szövetsége által 
tiszteletükre rendezett banketten vettek 

részt. A városliget Gundel-étteremben 

volt a bankett, amelyen hatszázan vol- 

tak jelen. Horthy Miklós kormányzó 

tegnap kihallgatáson fogadta az Inter- 

parlamentáris Unió tagjait. A kormány- 
zót Wiart, az unió elnöke üdvözölte és 

hangoztatta, hogy a budapesti konferen- 

cia hozzá fog járulni a béke konszolidá- 

lásához és elősegiti a népek közeledését. 
Horthy válaszában hangsulyozta, hogy 

Magyarország elismeri az Uniónak a 
nemzetközi fontos problémák megoldá- 
sára kifejtett értékes munkásságát és 
ama kivánságának adott kifejezést, hogy 

A számok legnaevobb választéka felett rendel- 

SORSJEGYÁRUDA 

árudaban, amelynek székhetye. es irodá: 

ezt a müködést siker koronázza. 
az orszáa minden városában vannak. 
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kezik a nemzeti 

amely feleinek nem néhány 
nagy nyereményt, hanem a 
középnyeremények legnagyobb 
számát biztositja. 

A 10. Sorsjáték negyedik hu- 
zása nagyszerüen bDizonyitotta 
ezt a tényt. 

A Dacia" sorsjegyáruda a 
70.000 lei től 400.000 leiig ter- 
jedő nyeremények legnagyobb 
számát fizette ki. 

Ez a biztos 

SZERENCSE! 
Senki se gondol- 

kozzék sokáig 

Vásároljon 

sorsjegyet 

Genfben szinte óráról-órára változik a 

hangulat az egyes beszédek nyomán. A 
békülékenyebb szellemü beszéd után a 
hangulat is békülékenyebb és bizako- 
dóbb, ha valaki harciasabb hangokat 

pendit meg, ugy a hangulat is ennek 

megfelelő. A francia külügyminiszter 
legutóbbi népszövetségi beszéde után, 
amelyben a katonai megtorlások fentar- 
fását követelte és megszoritási rend- 

szerük mellett tört lándzsát, ismét elő- 
térbe lépett a hármas ántánt életrehivá- 
sának gondolata. A népszövetségi palo- 
ta folyosóin, a teremben, a vendéglők- 
ben és az utcán mindenki erről tárgyal 
és mérlegeli az eshetőségeket. Ezekről a 
találgatásokról számol be alábbi hangu- 
latképünk. 

Az angol-francia-orosz szövetség fel- 
támasztása nagy mértékben foglalkoz- 
tatja a diplomáciai köröket. Kétségtele- 
nül megállapitják, hogy ez az uj hatalmi 
csoportosulás maga után vonja az ösz- 

szes európai erők átcsoportositását. 
Azonban nemcsak az európai hatalmak 
uj szövetségi rendszeréről van szó, ha- 

mnem az ázsiai államok részvételéről is 
az uj viszonyok kialakulásában. Ez ter- 
Imészetes következménye annak, hogy 

a nyugati hatalmak egy része 
belevonta az európai ügyek in- 

tézésébe Oroszországot. 
Ilyen körülmények között az az éles ha- 
árvonal, mely politikailag elválasztotta 
Európát Azsiától, megszünt. Emlékez- 
tetnek arra, hogy az első lépést ebben az 
rányban Ausztria tette meg negyven- 

lencben, amikor a császár a magyar 
ads ésére igénybe vette 

nyitotta meg Európa kapuit Oroszor- 
szág számára és tette lehetővé, hogy a 
cár az egész Balkán protektorának sze- 
repét vindikálja magának. 

Utána jött a világháboru, amelyben a 
nagyántánt, katonai szövetségben a 

moszkovita birodalommal, győzött az 
európai államok egy része fölött. Ettől 
kezdve 

elkerülhetetlenné vált, hogy 
Oroszországot kizárják az 
európai nemzetközi politikából. 

Ez az orientáció folytatódik most, ami- 
kor Anglia megteremtette Franciaor- 

szággal és Oroszországgal a közös arc- 
vonalat Németország és Olaszország el- 
len. A szankciós politika csődje vitte 
bele Angliát, hogy az orosz segitséget 
igénybe vegye az olasz törekvések meg- 

nyirbálására. Kétségtelen, hogy Orosz- 
ország nem ingyen nyujtja ezt a segit- 
séget, sem pedig az angol polgári társa- 
dalmi rend iránt érzett tulnagy rokon- 
szenv miatt. 

Oroszországnak megvan a maga vi- 
lágfelforgató elvi programja és nem riad 

úenften ma mindenki notítizál 
és kávéházi Koncádok márc megkezdték 

a legkülöntözőtű komtinációk tecíesztését 
vissza attól, hogy azt bármilyen eszkö- 

zök segitségével megvalósitani igyekez- 
zék. Nem hagy tehát kihasználatlanul 
olyan lehetőséget, melyet tálcán kinál- 
nak fel. Ilyen tálcán való prezentálálása 

a lehetőségeknek ez a mostani szövet- 
ség is. És ha netán fegyveres öszecsa- 
pásra kerülne a sor a kialakulóban levő 

két nagy hatalmi csoport között, ugy 

nagyon 

különösen fog festeni, hogy az 
angol polgár, a francia burzsoá 
egy sorban masirozik az orosz 

vörös katonával. 

Nem lehet tudni, hogy erre valóban 
sor kerülhetne-e, mert ez nagyrészben 
attól is függ, hogy a két szembenálló 
szövetségi rendszer milyen erőket tud 
a maga táborában csoportositani. A ká- 
véházi Konrádok már megkezdték kom- 

binációikat. Ezek szerint az egyik ha- 

talmi csoportban lesznek Anglia, Fran- 
ciaország, Oroszország, Románia, Cseh- 
szlovákia, Belgium, Törökország és Gö- 

rögország, a másikban pedig Németor- 
szág, Itália, Ausztria, Magyarország, 

Előrehaladott 
idény miatt 

erima selyeming mintás . Le. 380- 
Prima selyeming csikos Sana" 
hosszu ujjai ln. ,Sz2ő 

Prima selyeming csíkos „Sana" 
rövid ujjal „295 

Ferfiselyemnadrág Sanaa 165- 

az orosz csapatok segitségét. Ez a lépés 

férfifehérneműben 

Tekintse meg kirakatainkat 

Wiliam Weisz é Fiul S. A. fete 
Fióküzlet: IV., Piata Dragalina 

árleszállitás 
eyukacsos flóring rövid ujjal. . ei1l10- 
oyukacsos Hóring prima rövid ujjal , 150- 
eyukacsos Hóring prima hosszu ujjai , 185- 
Mintás sporting rövid ujjal „75- 
Mintás sporting hosszu üjjal. . 100- 
Sporting zippzárranh. „100- 

aki bucsulevelében azt irta, hogy nem tudja 

Bulgária, Lengyelország és Japán. E 
körülbelül biztositaná is az egyensulyt 
a két hatalmi csoport között, ami 

kizárja a háboru lehetőségét, 

mert tulnagy rizikóval járna 

mindkét félre nézve. 

A helyzet zavaros, a helyzet kétségtele- 
nül bizonyos veszélyeket rejt magában. 
Biznunk kell azonban a józan ész végső 

diadalában, mert még a legkétségbe- 
esettebb politikusról sem tételezhető fel, 
hogy hazárd játékot merne üzni az em- 
beriség jövőjével. 

A templom tornyáról 
levetette magát és szörnyethalt:t 

egy fiatal leány 

Rejtélyes hátterü öngyilkosság történt 
Zágrábban, ahol egy tizennégy éves leány 

leugrott a székesegyház tornyáról és ször- 

nyethalt. Az öngyilkos leány Reich Józsa, 

elviselni a rossz iskolai osztályzatot és ezére 

inkább a halált választja. A rendőrség az 

öngyilkosság ügyében meginditotta a nyo- 

mozást, amely meglepő eredménnyel járt. 

Kiderült ugyanis, hogy a leány, aki minden 

reggel bátyjával együtt ment el hazulról az 

islolába, nem volt a zágrábi leánygimná- 

zium növendéke. Reich Józsa nem járt isko- 

lába, tehát nem is bukhatott meg. Az öngyik 

kos leány bátyja elmondotta, hogy minden 

reggel együtt mentek el otthenról és elkisér- 

te hugát az iskola kapujáig, azután elvál- 
tak. Hogy azután a leány hova ment és mit 

csinált, azt nem tudja. Reich Józsa szülei 

nem érdeklődtek soha az iskolában leányuk 

előmenetele iránt, mert az elmult évben ki- 

tünő bizonyitványt vitt haza és igy nem az- 
gódtak tanulmányai miatt. A rejtélyes ügy- 
ben tovább folytatják a nyomozástt 

Szenzációs 
ui miisor 
zzttosan 

sturiabártan 



pnn szólalt Greiser a danzigi szenátus elnöke, 

l aki hevesen támadta Danzig főmegbizott- 
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zETÉS! ARAK 
nománlában: 

miagaánosoknak egy hónapra 70, n
egyed 

évre 200, félévre ö80, egész évre 750
 lel 

yugdijasoknak egy hónapra
 60, negyed 

évre 160, félévre 300 egész évre 6
00 lel 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak
 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 

évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő
. 

yugdijasoknak egy hónapra 3. negy
ed- 

évre 8, lélévre 15, egész evre 80 pengő.
 

felefen: 

e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a emesvarer zeltung nyomda 

nyomasa. 

Eetőr! 

Vigyázat! 
Azért, mert a torróság a vihar nyomán 
kissé enyhült, még nem várhatunk hüsebb 

yarat. Most következik csak az igazi káni- 

ula, amelyet dies canicularesnek neveznek 

régi kalendáriumok és augusztus huszon- 

negyedikéig, Bertalan napjáig tart. Sőt, ha 

Igazat mondanak a meteorológusok, a negy- 

ven fokos hőség csak izlelitő, mert olyan 

forróságra van kilátás, amilyen legutoljára 

1863-ban volt, amikor kiégett minden és el- 

apadtak a kutak. Még csak az a szerencse, 

hogy rendszerint tévedni szoktak ezek a tu- 
dós hióbok, igy aszályt talán mégsem ka- 

punk, ráadásul sok egyéb szerencsétlens 
günkre, bajunkra. De hogy izzadni fogunk 
még éppen eleget, az bizonyos. Készitsük elő 

ehát a fehér nadrágot, szedjük elő a kipró- 

bált öreg szalmakalapot, bármit is mond a 

divat és sorakoztassuk fel a napra a ková- 

kai bánsági forróságban. 

DANZIG KERESI IGAZAÁT A NÉPSZÖ- 

VETSEG ELŐT. A Népszővetség tanácsa 

tegnap délután négy órakor Eden angol kül- 

ügyminiszter elnökletével nyilvános ülést 

tartott. Ennek legfontosabb pontja Lester 

danzigi főbiztos jelentése volt. Ezután fel- 

Népszövetség cserélje ki a főmegbizottat és 

tartózkodjék a politikai beavatkozástól. 
Ama véleményének adott kifejezést, hogy 

Danzig szabadállam a Népszövetség protek- 

torátusa nélkül is megélne. Nyugalommal 

hallgatták a danzigi szenátus elnökének szo- 

katlan hangu beszédét, de amikor Greiser 
azzal a kijelentéssel, hogy ezt meg kellett 

mondania, tüntetően a tanács asztalára dob- 

ta az ügy iratait, kitört a tiltakozás. A nép- 

szövetségi tanács végül mégis meghatároz- 

ta, hogy megnyitja a vitát Danzig szabad 

város kérdésének ügyében. Ebben az ügy- 

ben a Népszövetség közgyülésének befeje- 

zése után dönt a Népszövetség tanácsa. 

- Mária anyakirályné Londonban. Lon- 

doni jelentés szerint Mária özvegy román 

anyakirályné, leánya Ileana hercegnő és 

veje Habsburg Antal főherceg, vala- 

mint három unokája társaságában megér- 

kezett az angol fővárosba. A vonat, amely- 

lyel London felé utaztak, utközben balesetet 

szenvedett. A mozdony tengelye eltörött és 

ennek folytán a vonat hirtelen lökéssel meg- 

ámt. Az utasok közül szerencsére senkinek 

baja nem történt. Az expressz igy csak 

nagy késéssel érkezett meg Londonba. 
Ar A 

-A ectrocenii g 

ügyében a biróság tegnap is folytatta a 

szakértők kihallgatását. Ezek csaknem va
la- 

mennyien kijelentették, hogy a tribün össze- 

omlásának többféle oka is volt, azonban a 

őok az volt, hogy a munkálatokat nem haj- 

tották végre becsületesen. Az adott körül-
 

mények között ez előreláthato volt, mert ke- 

zajánlati összegből negyven százalékos en- 
reskedelmi szempontból teljesen lehetetlen 

Berlini mértékadó diplomáciai kö- 

rökben ugy tudják, hogy Németor- 

szág bizonyos feltételek mellett vé- 

gül mégis csak hajlandó lenne elfo- 

gadni a meghivást, a valószinüleg 

Brüsszelben megtartandó Locarnó- 

konferenciára. Ebben az esetben a 

német delegációt Ribbentrop rend- 

Szekfü Gyula, a kiváló törtenetiró, 

közli a „"legnagyobb magyar döblingi 

hagyatékából e tragikusan érdekes fel-
 

jegyzéseket. Széchenyi halála után 
ezt 

és a többi támadó irást az udvari hi
va- 

talnokok meg akarták semmisiteni, 
de 

Ferenc József nem engedte meg,
 hanem 

a levéltárban eltétette. 

Ferenc József vajjon micsoda? - 

kezdődik Széchenyi irása: Én csak 

annyit tudok, hogy osztrák főherceg. 

Ha valóban sokkal több is, kérdem,
 mily 

joggal? öÖröklési jogon? Nem, mert 

nem volt rajta a sor és megkoronázva 

nincs. AÁmde ha nincs igazam és ő való
- 

ban magyar király, akkor kérdem, 

miért nem kormányoz, itél magyar tör
- 

vény szerint? Ha pedig hóditó, milyen 

joggal vagy milyen szokás szerint h
ur- 

ctoltatott annyi áldozatot a vesztőhely- 

re, hogy etekintetben tán még Robes- 

pierret is legyőzi? Ha valami ezred
 es- 

küvését megtöri, megtizedelik. És ezt 

elérthetni. Egész ezredet azonban, 
bár a 

legsötétebb tettért, egytől-egyig kivétel
 

nélkül levágni, kiirtani, ily gondolatra 

még Nero sem vetemedett. És hogy 

folytak 1848 után a dolgok, mikor
 már 

tökéletesen le volt verve a nemzeti fel- 

gyulladás és mégis a világ eliszonyodá- 

sára annyi jeles egyén hurcoltatott 

vesztőhelyre, mint e világon sehol és 

soha ezelőtt? 

Amnesztiát rebesgettek egész Euró- 

pában. Csak egyetlen egynek szájába 

nem akart jutni e kis milliókat 
boldo- 

gitó, szavacska és ezen száj Ferenc 

józsefnek kétségtelen tulajdona. Ped
ig 

akkor még csak husz éves volt ő, az 

életnek ama korában, mikor a közön- 

séges embernek szive még dobogni
 szo- 

kott és rothadásnak még nem indult. 

Valóban még messze viheti egyedüli a 

nemében. A magyarországi esem
énye- 

ket tekintve, ugylátszik, mintha az 

apostoli bitor és a tanácsa a magyar 

nemzeti felgyulladás kilobbantásakor 

azon hiedelemben lett volna, hogy neki 

e földön isteni szerepet kell játszani és 

Kivétel nélkül mindenkit kellőleg meg- 

büntetni. Mert kérdem, ugyan miképpen 

lehet azt magyarázni, hogy 8-9 év le- 

2 -..........................
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Szóchenyi István ismeretlen támadása 

Ferenc Jozsei ellen a düblinui tébelydál 

mi? Az, hogy nincs szive, mely érezni 

kivüli nagykövet vezetné. A nehéz- 

séget csak abban látják, hogy Né- 

metországot csupán a konferencia 

második szakaszára hivták meg, de
 

azt hiszik, nem lesznek nehézségei 

annak, hogy az első szakaszra is 

meghivják arra az esetre, ha Né- 

metország ehhez ragaszkodnék. 

ől 
kihágásokat? Pedig a gondviselés sok 

kellékkel látta el őt, melyek oly varázst 

gyakorolhatnának a lelkes magyarra, 

hogy legutolsó csepp vérét is kiadná 

érte. Csak egy kimondhatatlan nagy 

hiánya ne volna. És ezen hiány vajjon 

tud, mert különben nem türhette volna 

annyi embertársának legyilkolását, le- 

alacsonyitását, kiirtását. 

Eddig még egyetlen eset sem adta 

magát elő, mikor valaki észrevehetbe 

volna, hogy Ferenc Józsefnek szive 

megindul. Soha. Ő mindig kevély pa- 

rancsnok és ezen szerepből idáig még 

egy pillanatra sem esett ki. Vagy tán 

csak tetteti magát, mintha nem volna 

szive? Vajjon miért? Eszét az ember 

sok évig dugva tarthatja, mint Brutus 

és vannak esetek, hol ilyféle komédia a 

bölcseségnek talán legmagasabb krité- 

riuma. A szivnek gerjedelmeit azonban 

nem lehet elfojtani és ha az ilyest hát- 

ráltatni lehetne is, ugyan mi volna an- 

nak a haszna? Ha eltitkolt észbeli te- 

hetség egyszerre váratlanul feltünik, 

ennek óriási hatása lehet. Amde csak 

egyetlen nappal is elhalasztott szivbeli 

engesztelés nemcsak nem kedvező, de 

egyenesen bosszantó. Mert mindenki azt 

kérdi, miért nem előbb? 

Ferenc József alig husz évesen a leg- 

széditőbb időkben kezdte meg szerepét. 

Főtől talpig rothadt erkölcsü egyéniség- 

től környezve első impressziói nem le- 

hettek kedvezők, emberszeretettől tul- 

áradozók. Egy különös nagy hibája már 

bölcsőtől kezdve volt, hogy senkinek sza- 

vára nem figyelt, ha az véleményéhez 

nem illett, sőt még kihallgatni sem akart 

olyanokat, akiknél ellenkező véleményt 

sejtett. Valószinüleg abban az illuzióban 

ringatózik, mint Napoleon is ringatozott, 

hogy ő valami extra emberi készitmény, 

akinek a parancsolás az egyedüli külde- 

tése. 

Az emberi természetnek mélyebb bu- 

várjai számtalan alkalommal vették 

észre, hogy Ferenc József azon viszonyt, 

mellyel ő népeivel átellenben áll, az Ur 

és a Jobbágy közé helyezi. Ő parancsol, 

forgása után még mindig büntet régi 

NORDDEUTSCHER 

a Rajnán. Bonn- 

fimisoara: Norddeutscher 
wWagons-lits-Cook, I. ker. 

ILOYD 
marom pasy tareaa 
1936. évi herlini Olimpia-1a 
fentariott ülöhelyekkel az Olimpia-stadionban 

julius 29-augusztus 19 

Berlin-Hamburg - hajóutazás Helgolandra 
- Bréma-Köln - hajóutazás 

Bingen - Frankiurt a. M. Weimar-Lipcse-Dre
zda-Prága 

Prospektus, felvilágositás és bejelentések: 

Lloyd Eremen, IV., Sirada I. C. Brátianu 39 

BBirdev „Europa" utazási iroda, IV. ker. 

Központi Bank utazási iroda, I. Strada Alba
 lulia 

a többiek engedelmeskednek. Ő soha 

BREMEN 
sasutazás az 

tékokhoz 

Németország bizonyos feltételekkel 

ellogadja a Locarnó-konferenciára 

való meghivást 

l 

Kérdezze meg orvosát... 
és meg fogja tudni, hogy egy jó fog- 

krémnek elsősorban baktériumölőnek 

kell lennie. Ha azonban ehhez a tulaj- 

donsághoz még hozzájönnek jótevő és 

biztos gyógyhatások, ugy azt lehet mon- 

dani, hogy egy ilyen fogkrém a tökéle- 

tesség fokát érte el. Ez az eset áll fenn 

a IOD KALIKLORA-fogpasztánál, 

amely aprólékos kisérletezések alapján a 

következő tulajdonságokkal bir: A fogak 

tisztántartása, a szájüreg fertőtlenitése 

és a gyártásnál a krémbe bevezetett jód 

használata által a leghatásosabb gyógy- 

szerrel rendelkezünk a száj különböző 

megbetegedései ellen, a foghus és fogzo- 

mánc megedzésére, amidőn a szervezetbe 

egyuttal a jótékony hatásu jód lesz be- 

vezetve. 

nem köszön, soha még senkinek nem 

mondta: Barátom. És ha ez igy áll, mint 

mondom, lehet e némi hihetőséggel re- 

ményleni, Ferenc József szivét tekintve, 

valami pálfordulást? S vajjon ki lesz az, 

kinek sikerülhetne oly nagy és világos 

tükröt elibe állitani, melyben tökéletesen 

veséinek minden redőivel megláthatnál 

önmagát? El e valahol ilyen Balthazar, 

vagy tán csak most már későn lenne 

születendő? 
........................ 

legujabb sporthirek 

AZ UNIREA-IRICOLOR 

LEGYÖZTE A VASUTI CSAPATOT 

A fővárosban tegnap játszották le az 

Unirea-Tricolor és a CFR csapatai között a 

nemzeti bajnoki mérkőzést, amelyen az Uni- 

rea-Tricolor győzött 4:3 (3:2) eredménnyel. 

Az Unirea-Tricolor ezzel a gyézelmével el- 

került a bajnoki lista utolsó helyéről és ti- 

zennyolc pontjával végleg biztositotta ben- 

maradását az A) ligában. 

- A NEPSZöVETSÉG NEM PEÉN- 

ZEL HABORUT. Megírtuk, hogy a né- 
gus azzal a kérelemmel fordult a Nép- 

szövetséghez, bocsásson rendelkezésére 

tizmillió dollár kölcsönt az olaszok elleni 

háboru ujnafelvételére. A népszövetségi 

tanács elnöksége tegnap kereken visaza- 

utasitotta Hailé Szelasazié kéré- 

sét azzal az indokolással, hogy a Nép- 

szövetségnek nem lehet hivatása semmi- 

féle háboru folytatásához az anyagi esz- 

közöket szolgálni. 
- Fehér Könyv a négus csufos meg- 

futamodásáról. Az angol kormány Fehér 

Könyvet adott ki, amely Addis Abeba 

elestének történetével foglalkozik és a 

negusra háritja a felelősséget azért a 

rémuralomért, amely Hailé Szelasszié 
megfutamodása után Addis Abebában 

kitört. A Fehér Könyv az angol követ- 

ség jelentéseiből megállapitja, hogy a 

négus uto.- enykedései következtében 
olyan váratlan helyzet állott elő és a 

rend olyan gyorsan borult fel, hogy már 

nem volt idő az angol alattvalók terv- 

szerü elszállitására. 
HILER NAGY BESZÉDE WEIMAR- 

BAN. Hitler birodalmi vezér tegunap We 

marban résztvett az 1926. évben rendezett 

első nemzeti szocialista kongresszus emlékét 

felelevenitő ünnepségen. Ebből az alkalom- 

ből beszédet tartott, amelyben hangoztai 

hogy ez az első kongresszus több tapas: t 

latot gyüjtött, mint a marxista és a polgári 

mozgalmak, amelyek éveken keresztül fol 

tak. Már az első nemzeti szocialista megmo 

dulásnál meggyőződtem, - mondoi 

hogy a nemzeti szocializmus meghóditja N 

metországot és legyőzi az összes többi pá 

meg valódi német jellegét. Hitler ! 

iezte be beszédét, hogy a ne 

örök. 



- MA MINDEN GYÜLÉS TILOS A 
FOVAROSZAN. A belügyminiszter 
rendeletet adott ki, amelyben utasitotta 

a fővárosi hatóságokat, hogy a mai va- 

sárnapra mindennemiü gyülekezést aka- 

dályoszanak meg. A már kiadott gyülés- 
engedélyeket is visszavonták. 

- A lugoji görög katolikus püspök - 

hblaji metrepolita. Niculescu Alexan- 

dru lugoji görög katolikus püspököt még 
az elmult évben nagy szótöbbséggel blaji 
metropolitává választották. A kormány 
nem járult hozzá a választás eredményé- 
nek megerősitéséhez és Hossu Iuliu 
eluji püspököt nevezte ki metropolitává. 
Hosszas tárgyalások indultak meg a Va- 
tikán és a bucurestii kormány között és 
most végül a pápai udvar akarata érvé- 
nyesült és a kormány hozzájárult Nicu- 
lescu érseki kinevezéséhez. Beiktatása 
a legközelebbi hetekben történik meg. 
-aA vihar után ismét kiderült. A két nap 
előtti hatalmas vihar után az időjárás teg- 
nap ismét kedvezőre fordult, délelőtt még 
borus volt, delutánra már kiderült és a hő- 
mérő huszonöt fok meleget mutatott ár- 
nyékban. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint mérsékelt szél, egyes helyeken még 
futó záporeső vagy zivatar várható. A hő- 
mérséklet kissé emelkedik. 

Nénmetbirodalmi kirandulók letartózta- 
tása Csehszlovákiában. Prágai jelentés sze- 
rint a szudetanémetek által lakott területen 
tegnap a csendőrség letartóztatott egy né- 
mebirodalmi kirándulókból álló nagyobb 
társaságot, amely egyetemi tanárok veze- 
tése aiatt a vidék szépségeit igyekezett meg- 

iismerni. A letartóztatás okát a legmélyebb 
titok fedi. 

- A Temesvári Futár legujabb száma 
megjelent. Orich Viktor riportlapjának 
legujabb száma bátorhangu és érdekes cik- 
keket, riportokat tartalmaz, amelyek érde- 
kes olvasmányt és szórakozást jelentenek a 
közönségnek. A Temesvári Futár a közvé- 
lemény kifejezője és ezért városszerte igaz 
Kkedveltségnek örvend az olvasóközönség kö- 
rében. Egyes szám ára öt lei. 

e.............. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 6-tól julius 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és Stefan cel 
Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A IHII. kerületben a Kütti-téren levő Ro- 
xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára. Fratelián pedig Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

Butorokat 
saját vagy adott tervek szerint a leg- 
finomabb izlésnek megfelelően ké- 
szitek, ugyszintén mindennemű 

árpitos- és asztalasmunkákat 
szolid árak mellett vállalok 

Reichardt Ferenc 
modern kárpitos- és asztalosműhely 

. Bul. I. G. Duca 283. sz. 

Graziani, Abesszinia alkirálya, nem 

fecsérli hiába az időt a gondjára bizott 

országban. Máris bebizonyult, hogy a 
tábornok nemcsak kitünő katona, hanem 

uralkodásra termett férfiu is, aki a trónt 

éppen olyan jól megüli, mint a lovát. Azt 

a gyönyörü hófehér paripát, amelynek 
láttára a fekete embereket félelemmel 
vegyes tisztelet fogja el, hogy ime, ezen 
a remek állaton ül a hatalmas fehér em- 
ber. Mialatt a négus Genfben igyekszik 
megmenteni a vesztett fejsze nyelét, az- 
alatt Graziani alapos munkát végez Af- 
rikában. Minduntalan kilovagol fehér lo- 
ván a nép közé és gyakorlatilag irányit- 
ja a civilizáló munkát. Ő vezeti a nagy 
átnevelést és olyan pontosan tartja ezt 

a mindennapi iskolát, hogy akár a legen- 

dáshirü német iskolamesterek is megiri- 

gyelhetnék, ugy szivósságáért, mint ké- 
pességeiért. De a törzsfőnökök sem ke- 
rülik ám el erkölcsi prédikációit, ame- 

lyekben szüntelen utalás történik Isten- 

re és nem kevésbbé az olasz királyra, a 

fehér császárra, aki a Mindenható ren- 

deléséből uralkodik immár Abesszinia 
fölött, Juda hidegebb tájakra menekült 

oroszlánja helyett. Graziani nagyszerü 
képekkel tudja megvilágitani a helyze- 

tet... Neked, Ras Chebede, adassék 

kegyelem, mert megadtad magad, de a 

törvény amely megbocsát, tud ám kérlel- 

hetetlenül lesujtani is arra, aki megki- 

sérelné, hogy fellázadjon. Ha tehát nem 

vagytok vakok, akkor meg kell, hogy 
lássátok az igazságot, ha nem vagytok 

süketek, meg kell, hogy halljátok azt. 
Már pedig az igazság az, hogy óriási és 

Miatatt a négus teszétt Genften, 
Geaziani cselekszik Abessziniátan 

hatalmas Itália és csak gyümlcsöt 
hoz számotokra, ha azt cselek- 

szitek, amit mi kivánunk. Mi pedig nem 
akarjuk a ti földeiteket elvenni, csak azt 

kivánjuk, hogy müveljétek meg. Hogy 

ne maradjon kopáron, amiért Isten is 
épp oly haragos, mint azért, ha a szülők 

meddők maradnak és nem kivánnak 

gyermekáldást Ez a civilizáció, igy ki- 

vánja a duce is, - ismétli Graziani szün- 
telenül és gyakori vendégségbe hivja 

a törzsfőnököket, hogy azok tovább ter- 

jesszék az európai igét. 

Midőn aztán egyik vagy másik etiópiai 
hiresség ősi szokás szerint leborul, hogy 

megcsókolja a szőnyeget, Graziani felkel 

a trónról és ismét jóságos buzditó lecké- 
vel szolgál. Miért e csunya megalázko- 

dás barátom? Kedélyesen megbokszolja 

a hátát, majd igy folytatja: Allj elém ki- 

huzott mellel, eljövendő hős, és köszönts 

nyujtott karral, ahogy az önérzetes ró- 
maihoz illik. Igy igyekszik hol tréfával, 
hol eréllyel, hol megjelenésének ünnepi 
tekintélyével a jövő uralmát Abessziniá- 

ban megszilárditani és az ő viselkedése 

egyuttal iskolapélda is mindazon olaszok 

számára, akik odalent a gyarmatositás 
müvében résztvesznek. Egy bizonyos, 

hogy szemmelláthatóan törődnek a né- 
pek sorsával, amit a négus nemigen tett 

meg. Igy nagyon valószinütlen, hogy a 

késői genfi fájdalom nemzete szivében 
különösebb visszhangra lelne. Sőt köny- 

nyen megtörténhetik az is, hogyha vé- 

letlenül hazajutna, hogy akkor már va- 
lahogy ilyesféleképpen üdvözölnék fe- 

ketéi: - Heil Graziani! (F) 

izösszes nyáriárukat 

énesés 
...... 

- Csirics szerb püspök a Bánságban. 

Csirics Irinei dr. görög keleti szerb 
püspök ma, vagy holnap Timisoarára ér- 
kezik. Hétfőn este fél nyolc órakor a II. 

kerületi szerb templomban istentisztele- 
tet tart. Kedden, az eddigi megállapitá- 
sok szerint, Rudnára utazik, ahol Szent 

Iván napja alkalmából ünnepi istentisz- 

teletet tart. 

- Az Universul-Dimineata-ügy epi- 
lógusa. A fővárosi törvényszék vizsgáló- 

birája szabadlábra helyezte Ion Pavel 

és Enescu Gheorghe diákokat, akik 
mintegy két hét előtt véresre verték 

Brauer, Graur, Bergmann és Stolfel uj- 
ságirókat, a Dimineata szerkesztőit. Si- 

mionescu Toma diáknak szabadlábrahe- 
a főpályaudvar közelében 

. 
lyezés iránti kérelmét elutasitotta. 

előrehaladt idény miatt 

mélyen leszállitott árakon kiárusitjuk 
Használja ki mindenki ezen alkalmat és szerezzebe szükségletét 

divatáru- 
házaiban 

Központ: II., 3 August-utca / Fiók: IV., a zárdával szemben 

- A betörő nyaktörő ugrása. Vakmerő 
betörés történt a IV. kerületi Mircea Voda- 
utcában. A betörő felmászott a Braun Ká- 
roly dr. orvos háza előtti magas fára, onnan 
ávetette magát a ház padlására, majd onnan 
tovább kuszott Klein Gyula házának pad- 
lására, ahonnan ezüsttárgyakat vitt el. A be- 
törő azután ugyanazon az uton elmenekült. 

- Chiappe volt párisi rendőrfőnök man- 
dátumát megsemmisitették. Párisból jelen- 
tik, hogy a francia kamara viharos ülésén 
megsemmisitette Chiappe volt párisi 
rendőrfőnök mandátumát azzal az indoko- 
lással, hogy megválasztása alkalmával a 
szavazatok összeszámlálásánál hamisitás 
történt. A kamara ülésén hosszas vita folyt 
le és miután a mandátum megvizsgálásával 
megbizott tanács előterjesztette jelentését, 
a kamara 232 szavazattal 193 ellenében 
megsemmisitette Chiappe mandátumát, 

1936, JULIUS 

- Bunghetianu Stefan a romániai bört 
nök vezérigazgatója. Néhány hónap előtt 
meghalt Demetriu táblabiró, aki az ös 
szes romániai börtönök vezérigazgatója vol 
Bucurestii jelentések szerint erre a fon 
és felelősségteljes tisztségre Bun gheti 
nu Stefan sziguranca vezérfelügyel 
szemelték ki. Bunghetianu néhány év el 
Timis-Torontal megyei prefektus volt és el 
zékeny magatartásával számos tisztelőt é 
barátot szerzett magának, akiknek körébe 
ez a kitüntető megbizatása bizonyára nagy 
rokonszenvvel találkozik. 

2 gjenhnev Oszkác 
2 

hetven éve 
Jenkner Oszkár szerkesztő ur, a béke 

beli timisoaraiak közkedvelt Jenkner bácsi 
ja, kedden az öregurak sorába lép, mert ak- 
kor ünnepli hetvenedik születésnapját. A 
mai nemzedék már csak mint a német lapok 
komoly cikkiróját ismeri, azonban a régi 
boldog békevilágban Jenkner a kedélyes tár. 
sasági ember és a mindig jókedvü, sokszor 
keserü vicceket gyártó humorista volt az 
emberek szemében. A régi Koronaherceg- 

kávéház ablakában ült rendszerint az elma- 
radhatatlan virgoniával a szájában és csak 
huncutkás mosolya jelezte, hogy megint fel- 
fedezett valami emberi gyengeséget, valame- 
lyik járókelőn és ebből humoros karcolat, 
vagy rövid találó tréfa született a Posaune 
legközelebbi számában. Azután kitört a há- 
boru, Jenknernek is be kellett vonulnia és 
amikor visszatért, a megváltozott világ már 

nem tudta honorálni Jenkner szójátékait és 

humorát, amely a szomoru tapasztalatok 

alapján még keserübb lett. Ujból megjelen- 

tette a Posaunet, de csakhamar kénytelen 

volt lemondani a lap további kiadásáról. Er- 

re ismét napilapoknak kezdett dolgozni és az 

utóbbi években a Banater Deutsche Zeitung 

szerkesztőségében fejt ki ujságirói tevé- 

kenységet. Jenkner humoros, verses heti be- 

számolóin az olvasók ezrei kacagtak, azon- 

ban szerelmese volt ő a komoly muzsának is, 

amiről nem egy irodalmi értékü, szép Iirai 

verse tanuskodik. Jenkner bácsi most het- 

ven éves lett, sok minden megváltozott kö- 

rülötte, viszonyok és emberek egyaránt, 

csak ő neki maradt meg a régi egészséges 

hangulata és lelki élete és megmaradt a vir- 

goniája is. Hetvenedik születésnapja alkal- 
mából ugy olvasói, mint barátai, tisztelői- 

nek nagy száma, valamint kartársai azt ki- 

vánják, hogy jó egészségben és töretlen erő- 

ben még sokáig szivhassa elmaradhatatlan 

szivarját. : 

Ismeri 

- Vettem két szinházjegyet, fiacskán. 

-Jaj, de kitünő, azonnal sietek öltöz. 

ködni. 

- Bizony az jó lesz, drágám, ha elkezded. 

A jegyek holnap estére szólnak. 

Ne takarékoskodjatok egészségeteken, 
ha már a le, finomabb, legmegbiznatóbb 

égesebn Primeros gumit kap- 
tartóssággal bir. 

póruljártok, ez 
életetekre szerencsétlenné tehet 



összEHIVJAK A LOCARNŐI 

KEZLETET. Genti jelentés sze- 

Anglia éa Franciaország néps
zövet- 

delegátusai elhatározták, hogy ju- 

második felében összehivják a 

ói egyezményt aláirt hatalmakat. 

ivókat Van Zeeland, a népszövet
- 

anács elnöke fogja kibocsát
ami és 

ezinhelye valószinüleg Belgiun
 

Bratianu és Tatarescu taná
csko- 

BratianubDinu, a liberál
is párt 

5ke, tegnap hosszas megbeszélést 

tatott Tatarescu miniszt
erelnök- 

a párt főtitkárával. Megbeszélték 

a belpolitikai helyzetet, 
mint pedig 

politikai eshetőségeket. Tatarescu 

zámolt a pártelnöknek a
zokról az ér- 

ülésekről, amelyeket Ge
nfből kapott, 

amint azoknak a párisi t
árgyalások- 

c a jelenlegi állásáról is, ame
lyeket uj 

yverszállitási szerződések köté
se ér- 

kében folytatnak. 
Fotoamatőröket ismét kelle

mes megle- 

veésben részesiti Káldor fotoszaküzlet. 

cégnél vásárolt filmek pr
émiumszámmal 

nnak ellátva és a vásárlók 
között öt pré- 

um kerül kiosztásra. 
A dijak közül az 

"ő három értékes fénykép
ezőgép, a negye- 

e és ötödik dij pedig tiz-tiz darab 
filmte- 

rcs. Ajánljuk olvasóink 
figyelmébe Kál- 

r-cég akcióját, mert 
minden külön költ- 

g nélkül akár egy film vá
sárlásával is ér- 

kes ajándékban részesülhetnek
. 

Vörheny pusztit a fővárosban. A
 

Wwárosban vörhenyjárvány lépet
t fel, 

mely egyre terjed. Legutóbb szá
ztizen- 

yolc ujabb megbetegedést jelentettek 

az egészségügyi hatóságoknak. A 

rvány leginkább a külvárosokb
an ve- 

élyezteti a gyermekeket és ezért Bucu- 

sti főorvosi hivatala a járvány tová
bb- 

edésének megakadályozására szigo- 

1 intézkedéseket léptetett élet
be. 

- Felesége holttestének bonco
lását kérte. 

%% 

Uualá 

hetven én 

beli lila-fehér csapatnak. A 
lila-fehérek 

4 lilasiehévek együttese 

méckőzést, az Jlsa 

Sorsdöntő mérkőzése lesz ma a hely- 

ugyanis városunkban játszák le 
nemzeti 

bajnoki mérkőzésüket, a fővárosi
 Juven- 

tus együttesével. A J uventus c
sak az el- 

mult vasárnap fektette két v
állra a Ri- 

pensiát, tehát nagy ellenfélnek 
igérkezik. 

amely ellen a Chinezulnak mi
nden ere- 

jét összeszedve kell küzdenie, h
a megfe- 

lelő eredményt akar elérni. A lila-feh
é- 

rek tudatában vannak a mérk
őzés fon- 

tosságának és éppen ezért remélhető, 

hogy ujból a régi lelkesedés
sel és len- 

dülettel küzdve, elfeledtetik 
az utóbbi 

szZEGED CSAPATA GYŐZöTT
 

A Szeged FC futballcsapata tegnap 

délután finn turája során He
lsinki válo- 

gatott csapatával játszott és kemény 

küzdelem után 5:4 (2:1) eredménnyel
 

győzött. 

Kovács visszatér 

Franciaországból. 

Oradeai hiradás szerint K
ovács, a 

CAO és később a Ripensia
 volt játékosa, 

aki jelenleg az egyik franci
a csapatban 

játszik, ősszel visszatér Romániába 

és ujból a CAO csapatát fogja erősi
teni. 

HAT NAPOS KIRANDU
LÁS 

A RETEZÁTRA 

A bocsamontanai és re
sitai természetba- 

rátok hat napos kiránd
ulást rendeznek a 

Retezátra, amelyre a turistákat és
 termé- 

szetbarátokat ezuton is megh
ivják. A kirán- 

Szerdán az V. kerületben meg
halt Popo- 

ics Milorádné, született Petrovi
cs Erzsé- 

bet. Amikor az asszonyt felravatalozták, 

érje foltokat vett észre 
a holttesten és 

emiatt az a gyanuja kele
tkezett, hogy fele- 

égét megmérgezték. Gyanujáról jelentést 

az ügyészségnek és kérte
, hogy az ren- 

lelje el a holttest felbonco
lását. Ez tegnap 

meg is történt és a bonco
lás megállapitotta, 

hogy az elhunyt sulyos májbetegségben 

szenvedett és ez okozta 
a foltokat a holttes- 

n Erre Popovics is megnyugodott, hogy 

természetes halállal halt me
g felesége, akit 

E egnap eltemettek. 

Ujságiró özvegyének ha
lála. A ne- 

gyedik kerület Carol ut negyvenegy 

szám alatti lakásán hosszas
 betegeske- 

és után meghalt Totis Mór egykori 

Steiner Mila. Férje, aki hosszu éveken
 

át a Temesvarer Volkbl
att munkatársa 

olt, még a háboru előtt meghalt és 

most követte a sirba hetvenhét éves 

zvegye is. Elhunytát leánya, S
teiner 

da zongoratanárnő és nővére, özvegy 

steiner Józsefné gyászoljá
k. Temetése 

hétfőn délelőtt tizenegy
 órakor lesz az 

kerületi zsidó temető h
alottasházából. 

- Rejtélyes éjszakai
 revolveres merény- 

ujon. tént Ci 
Muresan-utcában történt. Andrei 

életveszélyes. Néhány 

dült a merénylő revolvere, 

kolva kórházba szállitották. Az 
ismeretle: 

támadó nem rabolta ki áldoz
atait. Az elme 

timisoarai ujságiró özvegye, született 

let. Két titokzatos revolve
res merénylet tör- 

Mindkét éjszakai t
ámadás az 

Egyik 

áldozata Ka t on a Sándor
 asztalos, akire a 

sötétben rálőttek. A golyó a jobb lábába 

atolt és azt összeroncsolta
. Katona Sándor 

állapota a nagy vérveszteség követ
keztében 

órával később Cor- 

cea Alexandru kereske
dőt szólitotta fel egy 

ang az utcán megállásra. A kereskedő 

megállt és a követke
ző pillanatban eldör- 

a golyó pedig a 

zerencsétlen ember hátába
 furódott. Haldo 

aulók julius 19-én haj
nali öt órakor autón 

indulnak el Bocsamontanáró
l. A timisoarai 

kirándulók már 18-án este Boc
sanba utaz- 

nak, ahol ingyenes éjsz
akai szállást kapnak. 

A kirándulás utiránya 
Ezeres, Caransebes, 

Sport 
. 

ma nemzeti bajnohi 
. e 

pedig minősitőt játszik 

kudarcok emlékét. A mérkőzés 
délután 

hat órakor a Banatul-pályán kerül 
lebo- 

nyolitásra. 
Nehéz harc előtt áll az IIsa csapata 

is, 

amely délelőtt tiz órai kezdettel 
a Bana- 

tul-pályán minősitő mér kőzést 
játszik a 

Franco-Romana együttesével. Az Ilsá- 

nak a nagy cél érdekében 
szüksége van 

két pontra, de a reváns vágya 
is füti és 

igy heves harc várható. 

A helybeli munkáscsapat Fratelián 

játszik barátságos mérkőzést a Fratelia 

csapata ellen, mig a CAT 
a Freidorf 

csapatával mérkőzik, a freidorfi 
pályán. 

óráig lehet az f. kerületi Duca-utcá
ban levő 

Kecskeméti-cégnél, ahol f
elvilágositással is 

szolgálnak. Ha a tervezett
 kirándulás nap- 

ján esős idő van, akkor a kir
ándulást au- 

gusztus 2-án kezdik meg.
 A tura rendezője 

Schindler-bácsi. 

Autóbaleset érte 

a német tenniszbajnokot. 

A wimbledoni nemzetközi tenn
iszver- 

senyek során most játszottá
k le a nagy 

érdeklődéssel várt Perr y
-Cramm- 

döntőt. A döntőt Perry a várt
 küzdelem 

helyett 6:1, 6:1, 6:0 arányban simán, 

fölényesen nyerte. A meglep
ő eredmény- 

nek az a magyarázata, hogy Cram
m au- 

tóját, amikor a pálya felé hal
adt, baleset 

érte és a kitünő német játékos sérült 

térddel és karral volt kénytele
n kiállani. 

Cramm sportszerü gondolko
zására vall, 

hogy a hatalmas közönségr
e való tekin- 

tettel, nem adta fel előre a kü
zdelmet. 

UJ VILAGREKORD 

Koppenhágából jelentik, hogy
 Hueger 

Ferdinand, Sarmiseget
uza. Itt megtekintik 

a római ásatásokat, ma
jd kocsikon folytat- 

ják az utat a 960 mét
er magasságban levő 

Gurazlatára, ahol Ken
deffy gróf pensiójá- 

ban éjjeli szállás lesz
. Julius 20-án reggel

 

indulnak a hegyekre é
s előre elkészitett pro-

 

gram szerint megtekin
tik a természeti szép-

 

ségeket. A kiránduláson
 kezdő turisták is 

tizenhét éves dán uszóbajnoknő tegnap 

délután a nyolcszáz méteres
 női gyore- 

uszásban 11 p. 7 mp. idővel
 uj világre- 

kordot állitott fel. 

A ífrancia gyorsuszó stafé
ta 

uj rekomdot állitott. 

résztvehetnek, akik Gurazlatáról naponta 

kisebb turákat tehetnek.
 A turista szálláson 

egy éjszakai tartózkodás
 harminc lei. Részt- 

vehetnek a kirándulás
on halászok is, akik a 

Corsova folyóban pisz
trángra halászhatnak. 

A három napra szóló 
horgászati dij százöt- 

ven lei. Az összeget Ke
cskeméti optikai cég- 

nél lehet lefizetni. Megfe
lelő öltözék és négy 

napra szolgáló élelem s
zükséges a kirándu- 

lásra, amelynek részvételi d
ija 422 lei. Akik 

nem akarnak hátizsák
ot vinni, azok részére 

málha-lovakról gondosk
odnak. Egy-egy ló 

egész napi segitsége 15-18
 leibe kerül. Je- 

lentkezni legkésőbb julius 7-én este hét 

órája eddig esti hét óra volt. A pénzü
gy- 

miniszter legujabb rendeletével
 ugy in- 

tézkedett, hogy a korcsmák ünnepeken 

és vasárnapokon este tiz óráig 
tarthat- 

lentkezni le o
eev

 

A falusi korcsmák vasárnapi zár- [ 

pPárisban a francia válogatott 4X
200 

méteres gyorsuszó staféta 
9 perc 22.6 

másodperc eredménnyel uj 
Európa-re- 

kordot állitott fel. A franciák a németek 

9 perc 23.5 másodperces re
kordját szár- 

nyalták tul. 

A legdrágább kapus. 

Hiden, a világhirü válogat
ott kapus, 

Clubból és az FC Sochaux e
gyüttesében 

kiván játszani. Atirása az uj e
gyesület- 

nek egymillió 200.000 leibe ke
rül. 

-Női betegségek gyógyitásá
nál a termé- 

szetes „Ferenc József" kese
rüvizet gyakran 

alkalmazzák, mert könnyen be
vehető, rend- 

kivül enyhe hashajtó, hatá
sa pedig gyorsan 

és minden kellemetlenség nélkül bekövetk
e- 

nak nyitva. 
zik. Az orvosok ajánlják

. 

ekült merénylő kézrekeritésére
 széles 

nyomozást rendeltek el. 

etátadás 
miatt a caktáron 

mélyen teszáttitott ára 

Szüsz - Dívatszalon [ 

tevő eredeti modeltlek 

kon adatnak et 

bejelentette kilépését a párisi Racing 

mmsme
z 

Megkezütük 

Nyári 
vásárunkal 

mely alkalommal 
a raktáron levő 
összes árunk 

bámulatos olcsó áron 
kerülnek eladásra 

II 

Textil- és divatáruház 
Timisoara I, Piata Unirii 14 

Timisoarai ügyvéd és birák sajtópe
re. 

Nasturas és Lupan timisoarai tör- 

vényszéki birák sajtópert indit
ottak Nico- 

rescu Eusebiu dr. timisoarai üg
yvéd ellen, 

mert az lapjában cikket irt 
róluk, melyet 

magukra nézve sértőnek találtak. 
A per tár- 

gyalására az aradi törvényszéket delegál- 

ták és annak tegnap kellett 
az üggyel fog- 

lJalkoznia. Nicorescu a tárgyaláso
n kifogá- 

solta az aradi törvényszék illetékességét, 

mert a sajtótörvény szerint 
a sajtóügyeket a 

tátjai székhelyen müködő törvényszéknek 

kell tárgyalnia. Amennyiben tehát
 a birósá- 

gokra vonatkozó törvény al
apján a per nem 

tárgyalható a Bánság fővárosában, ugy azt 

a legközelebbi táblai székhelyre, 
vagyis eb- 

ben az esetben Oradeára kell áthelyezn
i. Az 

aradi törvényszék rövid t
anácskozás után 

helytadott Nicorescu Eusebiu
 kifogásának 

és kimondotta, hogy az aradi 
törvényszék 

nem illetékes a per letárgyal
ására. Igy az 

üggyel legközelebb az oradeai törvényszék 

foglalkozik majd. 

- Uj sziámi ikrek - Ameri
kában. Az 

amerikai Massachusets állambeli Med- 

ford városkában egy asszonynak ikrei 

születtek, akiknek teste a 
nyakszirtnél 

ősszenőtt. Az egyik ujszülött né
hány óra 

mulva meghalt, mire testét mütét
 utján 

eltávolitották testvérétől. 
Remélik, hogy 

sikerül megtartani az életnek. 

nmriz évi fegyház után hat 
hónapi fog- 

ház. A cluji hadbiróság most itélkezett 

Muntean Costin egykori huszár felett, 

aki két társával együtt még 
1921-ben kira- 

bolta Csiszár Akost, Mirsid község 
volt 

állomásfőnökét. A banditákat 
akkoriban le- 

tartóztatták, de sikerült neki
k megszökni. 

Munteanut a hadbiróság in 
contumaciam tiz 

évi fegyházra itélte. A csendő
rség nemrég 

elfogta Munteanut, aki u
jból a hadbiróság 

elé került. Az itélet most
 jóval enyhébb, 

mert a katonai biróság 
az enyhitő körülmé- 

nyek figyelembevételével 
hónapi fogház- 

fa itélte az egykori rablót. 

a Babits Mihály: Az európai i
rodalom tör- 

ténete. 730 lapos hatalmas 
kötetben, propa- 

ganda kiadásban jelent 
meg, amelyhez fog- 

ható sem a magyar, sem a
 világirodalomban 

nincs. Babits Mihály na
gy életmüve Home- 

rossal kezdődik és az emberi
 gondolkodás 

hajnalától kezdve végigvezet a világiroda- 

lom egész fejlődési menetén, napjainkig. 

Hogy a könyv örökbecsü é
s világirodalmi ér- 

tékü, mutatja, miszerint 
angol, francia és 

német kiadása most van 
kiadás alatt. Nagy 

előnye a könyvnek az egységes 
tárgymutató 

amely valóságos kis tömör 
irodalmi lexi- 

kont ad. A hatalmas köte
t hófehér, famen 

tes vehelykönnyü papiron, 
150 képpel illusz- 

trálva, kartonált kiadá
sban azonnal rendel- 

ve 149.- lei, később 180. 
lei minden könyv. 

kereskedésben, vagy Lepag 
en álClujj 

e0. 

Hoz 
Apolló-mozi: A tenger hőse

i. 

Canitol-mozi: Metropolitan ieo, Julus 

Apolló-mozi: Metropolitan. 

Capitol-mozi: Metropolitan. 
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Wyozzák. 

- Családirtó osztrák munkás. 
jelentés szerint Kny Vilmos munkás 

találták. 

Rendel d. e. 9-11 és d. u. 4-5 óra kö- 
zött belső bajok, női és gyermekbetegek 
részére. 

- Feltörték a templomot és erőszakkal 
harangoztak. Odorheiben az erdővidéki re- 
formátus egyházmegye tanácsa ülést tartott 
és azon a bibortenii református egyházköz- 
ség sérelmével foglalkozott. Bibortenii köz- 
ségben ugyanis meghalt Veres Anna, aki 
halála előtt kitért a református egyházból. 
A község református lelkésze az egyházme- 
gyei tanács határozata alapján megtiltotta, 
hogy azoknak, akik elhagyták a református 
vallást, végtisztességképpen meghuzzák a 
református templomban a harangot. A ho- 
lott asszony hozzátartozói azonban Bertalan 
János községi biró segitségével erőszakkal 
behatoltak a lezárt templomba és mégis 
meghuzták a harangokat. A sulyos sérelem- 
mel kapcsolatban az egyházmegyei tanács 
elhatározta, hogy az erőszakos templomsér- 
tésről jelentést tesz illetékes helyen és bün- 
vádi feljelentést is tesz a templomsértés sze- 
replői ellen. 

Antiszemita tüntetés Metzben. 
Metzben katonai ünnepség volt, melyen 
nagy tömeg vett részt. Amikor a kato- 
nai csapatok visszavonultak a kaszár- 
nyákba, a tömeg a Marseillaiset énekel- 
ve vonult végig a városon és tüntetett 
a zsidók ellen. A tüntetésre az adott al- 
kalmat, hogy a francia miniszterelnök 
zsidó és kormányában is több zsidó fog- 
lal helyet. 

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapo- 
tok, munkaképtelenség a rendkivül enyhén 
ható természetes „Ferenc József" keserüviz 
használata által igen sokszor gyorsan meg- 
szüntethetők. Az orvosok ajánlják. 

- funisban is mozgolódnak. A mohame- 
dánok zavargásai most már a francia Tunis- 
ban is kirobbantak. Az elmult éjszaka Sous- 
sa városban összetüzés volt a zsidók és a 
mohamedánok között. A verekedésbe fran- 
cia katonaság is beleavatkozott és három 

szenegál lövész megsebesült. A katonaság- 
nak tegnap sikerült a kedélyeket lecsillapi- 

Kruif: Az éhség legyőzői. Valóságos ka- 
landorok ezek „Az éhség legyőzői", akikről 
Kruif remek könyve szól. Közös gondolat 
vezeti őket, megnövelni a világ, buza, hus, 
vagy egyéb élelmiszer gazdagságát, megóvni 
az egészséget és ennek érdekében lelkes 
küzdelmet folytatnak a természet erői, mik- 
roszkópikus ti kai ellen. Ennek a könyvnek 

szintere az egész világ. Kruif elvezet ben- 
nünket az elhagyott orosz steppekre, az 
amerikai prairikre, a tiszta német tanyákra, 
ahol Loeffler a száj és körömfájás okozóit 
kutatja. Mohler kiséretében végigrobogunk 

a kaliforniai hegységek elhagyott vidékein 
és egyik dráma a másik után játszódik le 
szemünk előtt és mindegyikben ugyanazt a 
élyységesen emberi veleérzést, tudományo- 
an megalapozott tudást érezzük, ami a szer- 

többi könyvét is világsikerré tette. A 
pás kötet 310 lapon, jó kiállitásban, 

- Koleraeset Várnán. Constantai je- [ 
lentés szerint a bulgáriai Várnán kolera- 
megbetegedések történtek. A hatóságok 
minden óvintézkedést megtettek, hogy 

a betegség tovaterjedését megakadá- 

Bécsi 

aki már hónapok óta betegen feküdt és 
igy családja a legnagyobb nélkülözések- 
nek volt kitéve, az elmult éjjel kinyitot- 
taa gázcsapot és reggelre ugy őt, mint 
feleségét és két kis gyermekét holtan 

* Dr. Bresztovszky Emil gyakorló or- 
vos, hosszu külföldi tanulmányutja után 
rTimisoarára telepedett le az I. kerületi 
Eugen de Savoya-utca 13. szám alatt. 

- Nyelvvizsgát tesznek a kisebbségi 
főszolgabirák. A belügyminiszteriumban 
bizottság alakult, melynek az a hivatása, 
hogy az esetleg még szolgálatban levő 
nemzetkisebbségi főszolgabirák nyelv- 
tudását megvizsgálják. A vizsga a bel- 
ügyminiszteriumban lesz julius tizenhar- 

.madikán. Timistorontál megyében a régi 

delkezése kizárólag reá vonatkozik. 

főszolgabirák közül már csak Weisz 
Ernő recasi főszolgabiró teljesit szolgá- 
latot és igy a belügyminiszterium ren- 

Természeles, náratian szénsavas, 

Sziv izomcsuz, hólyaghurut és kimerülés 

* éga a változásos zavar 
Mői belegség tellepett idegbajok 

! Ivókurák, szakszerű 
Elsőrangu szallonák. 

és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos 

es idegesség esetén. 

ok, lertőző bete, 

mietás penziók mérsékeit árakkal 
Modern naptényes uszoda. A CER. vonalam utazasi kedv 
Pausálkurak az „Európa" utazási irodak utján. 

Prospektust, telvilágosítást szivesen küld Mu 

gségek, mérgezések n (Tabes) eseteiben a legjobb eredme. 
orvosi kezelés. Kitünő konyha. 

ranioaktiv 50s. vasas forrásvizekkel. Bizios ny 
érelmeszesedés, vesebaj, vérszege 

s ezmény. Állandó katon 
Fürdőidény majus 15-től októbe, 
schong Buztási Gyógytürdő R.- 
Fürdöőigazgatóság Euziás, Bánát 

Radulescu Victor pénzügyi állam- 
titkár néhány nap óta tárgyalásokat 
folytat Prágában csehszlovák gazdasági 
körökkel. Legujabb jelentések szerint 
ezeknek a tárgyalásoknak az a célja, 
hogy Csehszlovákia adjon a román ál- 
lamnak négyszázmillió csehkorona hitelt, 
illetve kölcsönt. Ezt a kölcsönt a cseh- 
szlovákiai hadiiparnál eszközölt megren- 
delések fizetésére forditanák. Csehszlo- 
vákia jelenleg belföldi kölcsönt készül 
felvenni. Badulescu azt kérte, hogy en- 
nek a keretein belül bocsássanak ki ro- 

A város sürgei a vágóhidi hütőberen- 
dezés jóváhagyását. Megirtuk, hogy a 
belügyminisztérium nem hagyta jóvá a 
városi vágóhid uj hütőberendezésére ki- 
irt árlejtés eredményét. Com a n Augus- 
tin főpolgármester most megbizta Gre- 
dinariu Emil gazdasági tanácsnokot, 
hogy utazzék a fővárosba, járjon el az 
árlejtés érdekében és az illetékes felső 
hatóságoknak adja meg a szükséges fel- 
világositásokat. 

Az eljső üzletkötések ujbuzában. Bucu- 
restii jelentés szerint a constantai ter- 
ménytőzsdén most történtek az első kö- 
tések ujbuzában. Hetvenhét kilós bu- 
záért, amelyben legfeljebb három száza- 
lék idegen anyag van, vagononkint 
40.250 leit fizettek. 

Olcsó utazás Brallára. Julius 11-én 
kezdődik a Brailai Hónap, amelynek si- 
kere érdekében nagyszabásu előkészüle- 
tek történnek. Az ünnepi hónap kereté- 
ben Brailában különböző szórakozások 
és kirándulások várják a vendégeket. A 
Brailai Hónap sikere érdekében a román 
államvasutak ötven és hetvenöt száza- 
lékos utazási kedvezményt biztositottak 
azoknak, akik Brailát megtekintik. 

Kereslet mutatkozik a buza iránt. A 
bánsági gabonapiacon váratlanul barát- 

Eseltszlovákiájól a hadirendelések lizetésére 

1kap 

mán állami kölcsönre szóló felhivást is, 
négyszázmillió csehkorona erejéig. Te- 
kintettel arra, hogy egy ilyen kettős bel- 

1 földi kölcsönnek a felvétele jogi és tech- 
nikai akadályokba ütközik, a prágai kor- 
mány hajlandónak nyilatkozott, hogy sa- 
ját céljaira szolgáló kölcsönből kétszáz- 
millió csehkorona összeget a román ál- 
lamnak hitelez. Ez az összeg körülbelül 
egymilliárd leinek felel meg és fedezésé- 
re szolgálna azoknak a rendeléseknek, 
melyeket a bucurestii kormány a cseh- 
szlovákiai fegyvergyáraknál eszközölt. 

A Balkán-szövetség gasdasági konfe- 
renciája julius 10-én lesz a jugoszláviai 
Bled fürdőhelyen. A román bizottság 
tagjai Tabacovici, Teodorescu, Cristu, 
Marian, Penescu-Cherci és Stoicovici 
egyetemi tanár. Ezenkivül a román kor- 
mány több szakértőt és megfigyelőt küld 
a gazdasági értekezletre. 

Száznegyvenöt mintalelepet létesitenek 
Magyarországon. A magyarországi földmi- 
velésügyi miniszerium több százezer pengő 
befektetéssel óriási jelentőségü akcióba kez- 

dett. A kormány tervbe vette a Magyaror- 
szágon levő három millió hold gyengetermé- 
sü és részben terméketlen talajnak termelő- 
vé való tételét. Ezen akció első lépése száz- 
negyvenöt mintatelepnek étesités lesz a 
Duna-Tisza között és az Alföld homokos 
földjén. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 
enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- rök font 78-81, dollár 99-110, nemet 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 
cseh korona 4 4.50, magyar pengő 24 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

Semikoksz 

SIIIS.1. 
Vezérkepviselet: Cornel cng ita ' 
Timis0ara IV., Sírada Mircea ütda 

Teleion 16 

Ipari szen 
Darabos szén 

Brike 
AUTOCALOR 

auiomatikus keszülék 
köznonti lűfések részére szeneink 
sazdaságos felhasználasára. 

á máti Szama 
Timisoara iii., Strada Odobescu 

a IV. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű meleneketlelvesz, kivé 
leriőző nhelegekei 
Rövidhullámkezelések 

Arak: IV. osztály 80, III. o. 120 
II. o. 200, I. o. 280 lei 

' 

zlő 

és napfénnyel. 

WOLFSBERG 
nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin felett 

megnyilt. 
Legolcsóbb üdülőhel Y, magaslati leve 

Elsőrendű ellátás. 
badtürdő. Ető- és utószezonban 10 szá 
zalék kedvezmény. érjen 

ség nélkül, prospektust. 

Weinfiurter J.-tő 
Slatina Timis, Jud. everin 

kötelezett- 

eg 
Sza 

elsőrendű kivitelben kapható a 
Cooperativa 

tonsíruciia 51 Mahbila Moderna 
nál, Timisoara IV., Bulevard Berthelot 1 

Teleton 5-75 ; 

ezelőtt ECKER 
Ugyanott rendelhetők esslingeni 

redőnyök és épületasztalos-munkák 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 
Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 
ságos irányzat uralkodik. Különsen bu- 

za iránt mutatkozik élénk kereslet, ezzel 

szemben azonban kinálat csak elvétve 
akad. A piaci árak a következők: bánsági 

és torontáli ó-buza 330-340, tengeri 
280, ó-zab 310, uj takarmányárpa 185- 
190, korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 680, nagymalmi liszt 700, 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 
svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 
lár 161-165, angol font 855-865, olasz 
lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 
landi forint 115-120, cseh korona 6.40 
-6.60, osztrák schilling 33-34, zloty 
25-27, magyar pengő 32-33, dinár 
3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

tökmag 850, bánsági repce 580, káposz- 

tarepce 620 lei szákilónkint. 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 
-1445. 

Informátor, 
zszssss.. 

Tisztelettel jelentjük, hogy a 

lacovai, szilasi hegyi és asztaliborok kiváló minőségben 7-8 lei árban kaphatókk 

a7 
x 

Ülecsó: 

Legjobb minősé, 
Timisoara IU / Telejon 7-8 

SOLNAY 
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Tj Ayének közvetitése. 10.40. Sportkö
zlemé- 

I094 ek. 10.55: Operettzene. Budapest
. 10.30.: 

I/ek. 11: Református istentisztelet. 12. 

S8E! 
s üdtlőtel) 

perativa 

sunkból elszármazott szövőmeste
rt 

Reggeli ritmikus torna, 

seny. 

Timisoarai szereplő a délamer
ikai rádió- 

Klein Arpád, egykori timi
soarai szö- 

ter szép sikeréről számol be a d
élame- 

Buenos Airesben megjelenő magyar 

g. Klein Arpád több izben is sikerrel 

pelt már a buenos airesi rádió
ban. A 

ió magyar órája fedezte fel és
 a müked- 

ből máris tehetséges rádiósze
replő lett. 

vasárnap, julius 5. Bucuresti. Reggel 
amely után 

ózsurnál következik. Majd
 hanglemezek 

háztartási tanácsadó. 11.35: Is
tentiszte- 

közvetitése. 1.25: Kulturális é
s sportköz- 

mények. Délután 6: A L
uca Fanica zene- 

hangversenyének közvetitése. 
7.20: A 

rádiózenekar hangversenye. 
8.20: A kis 

nazene. Kassa. Este 7.55
: Hanglemezek. 

diózenekar hangversenyének 
közvetitése. 

te 9: Hangjáték. 10: Strauss 
Jánostól Le- 

Ferencig. A rádiózenekar 
nagy hangver- 

atolikus istentisztelet. 1.30:
 Hanglemezek. 

45: Cigányzene. 3.45: Felol
vasás. 4: A ho- 

oktalajjavitás. Jeszenszky Tibo
r előadása. 

0: Zongorahangverseny. 5.
30: Ép fogak 

l s jó egészség. Oravecz Pál dr. e
lőadása. 6: 

zalónzene. 7.: Bridzs. Feleky Klára csev
e- 

se. 7.80: A rádió tárgysorsjáték ismer
te- 

ése. 7.45: Hangverseny. 8.20: Közvetités 

atlétikai bajnokságról. 8.50: Lugossy 

stván tárogatózik. 9.10: Az 
őnagysága ru- 

ája cimü vigjáték közvetitése
. 11: Hirek és 

porteredmények. 11.20: Zen
ekari hangver- 

eny. 12.45: Francianyelvü hir
szolgálat az 

nterparlamentáris Unió budapesti kon- 

presszusáról. Budapest II. Délbe
n 12: Hang- 

emezek. 4: Cigányzene. 4.16: En
ekhangver- 

7.15: Szalónzene. 7.50: Előadás.
 9.10: 

ránczene. 10.20: Hirek. Bécs. 
Délután 6.55: 

Zenekari hangverseny. 11.2
0: Dal- és ária- 

est. Belgrád. Este 8.50: Hanglemez
ek. 12: 

Tánczene. Berlin. Este 9: 
Tánczene 10: Ka- 

cse. Este 8: Hangverseny. 
9: Tarka da- 

enés est. Milánó. Este 8.30: Hangleme- 

főlegyházi András: 

zek. 9.40: Szimfónikus hangverseny. Mün-
 

chen. Este 9: Szórakoztató hangverseny. 

Pozsony. Este 7: Magyar müűsor. Kodály 

Zoltán műüvei. 7.45.: Hanglemezek. Prága. 

Este 8.5: Zenekari hangverseny. 11.35: 

Tánczene. Róma. Este 8.30: Hangle
mezek. 

a 09.45: Operarészletek. Strassbourg. Este 8: 

Operettrészletek. 9.15: Harmonika 
hangver- 

seny. Stuttgart. Este 8: Hanglemezek 

10.30: Vonósnégyes. Varsó. 
Este 7.30: Szál- 

lodai zene. 10.30: Éneknégy
es. 

Hétfő, julius 6. Bucuresti. 
Reggel 6.30: 

Ritmikus torna, utána rád
iózsurnál. Majd 

hangiemezek és háztartási 
tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene 
hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemén
yek. 1.40.: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.
30: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 
3: Hirek. Délután 

6: Zenekari hangverseny. Es
te 7: Időszerü 

anyag. 7.15: A Zenekari 
hangverseny foly- 

tatása. 8: Mehedinti tanár 
földrajzi előadá- 

sa. 8.20: Hanglemezek. 9.1
0: Francia aktua- 

Htás. Vianu Alexandru előadás
a. 9.25: Ka- 

marazene. 9.55: Könyv- 
és folyóiratszemle. 

10.5: Hangverseny. 10.30: 
Hirek és sport- 

közlemények. 10.45: Zenekar
i hangverseny. 

11.45: Hirek. 11.55: Hirek.
 12: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 7
.45: Torna, utána 

hanglemezek. 8.20: Etrend. 11:
 Hirek. 11.20: 

Felolvasás. 11.45: Versek 
a Balatonról. 1.5: 

Hangverseny. 1.45: Hirek. 2: 
Zenekari hang- 

verseny. 3.40: Hirek. 5.15: Jók
ai gyermek- 

és diákévei. Lápossy-Haller Jenő dr. elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Énekkari hangver- 

seny. 6.50: Margittay Riká
rd dr. előadása. 

7.20: Fuvolahangverseny. 
7.50: Farkas Zol- 

2án előadása. 8.20: Magyar-nóták. 9.45: 

Hanglemezek. 11: Vonósnégyes. 
12: Jazz. 

12.50: Francianyelvü hirszo
lgálat az Inter- 

parlamentáris Unió budap
esti kongresszü- 

sáról. Budapest II. Este 7: Tánclemezek. 

8.20: Kertész Manó dr. előadása
. 8.50: Héj- 

ja Pál dr. előadása. 9.20: Z
ongorahangver- 

seny. Bécs. Délután 6.40: Z
ongorahangver- 

seny. 10: Hangverseny. Bel
grád. Este 8.50: 

Zenekari hangverseny. 11.20 Ve
ndéglői ze- 

ne. Berlin. 11.30: Hangverseny. 
Kassa- Este 

7.30: Népdalok. 8.50: Zenekari hangver- 

magas tornyát a város bármely 
részéről 

jól lehetett látni. Minthogy a Szegedi- 

tLakodalom van 

életkén völétyvecsekket 

25 

- U van, galambon. Igazat szósz. un] 
I 

lakodalomba. 

aztat nékülünk is. 

zsebéből bőrbugyelárisát. 

Mennyi előleget : 

kérdezte. 

er lekezeltem rá. 
Ragancs ebbe belenyugodott 

szönt. 

az 
szott. 

a mi utcánkba... 

- Megvárjuk azonban előbb any
ámat 

a vecsernyérü, mer u tom, hogy
 anyád 

meg édesapád is ideigérkeztek, hogy 

együtt beszijjék meg, kiket hi
nak meg a 

- Megvárhattyuk üket, de a beszé
d- 

né nincs má ránk szükség. Evégzik 

Minden ugy ment, mint a karikacsa- 

Felvégi Szabó Károly megegyezett a 

uzára vonatkozólag Ragancs Jánossal 

s miután az üzletet parolával szentes
i- 

tették, a szenzál elővonta kab
átja belső 

djak, gazdauram 2 

- Semmennyit! Nem szoru F
elvégi 

Szabó előlegre. Maj ha a buzá
t leszálli- 

tom, akkó fizet. Má penig leszá
llitom, 

és elkö- 

Amikor kikisérte vendégét az utcáig, 

őtemplom irányából kürtszó hallat- 

Mindketten odanéztek. Az ótemplom 

nagyutca nincs is messze a 
templomtól, 

a torony rácsos erkélyén szabad szem- 

mel is látták a subás, báránybő
r süveges 

férfit. Az arcát nem vehett
ék ki, de tud- 

ták, hogy az Kasos Szabó Péter
, a város 

őre. Az a feladata, hogy éjjel-n
appal a 

sógorával, Kocsis Gere Sánd
orral együtt 

váltakozóan minden negyed órában a 

torony tetejéről a négy világtáj irányába 

kikürtölje az időt. Ehhez a müvelethez 

a torony belsejében levő kamrájában 

előbb mindig fölveszi hosszu subáját és 

a fejére teszi báránybőr süvegét
. Még a 

kánikulában sem mulasztja ezt el. Igy 

kivánja a hivatalos méltóság. 

Felvégi Szabó és Ragancs János fi- 

gyelően hallgatták, hányat fuj bele 

kürtjébe Kasos Szabó Péter. 

Trará, trará, trará, trará, - hang- 

zott a magasból. 

- Nigy óra, - állapitotta me
g Ra- 

gancs és eszébe jutott, hogy még néh
ány 

gazdához kell mennie. 

- Az a, nigy, - hagyta helyben
 Fel- 

végi Szabó, aki viszont arra gondolt, 

hogy nemsokára megjön nászuram és 

nászasszonyom és illendő a pincéből eg
y 

kancsó bort felhozni. / 

A két férfi elbucsuzott és mindegyik 

ment a maga dolgára. Ragancs a gaz- 

dákhoz, Felvégi Szabó pedig a pincé
be. 

Nemsokára megjött a templomból 

Felvégi Szabóné, akit a fiatalok
 egyfor- 

mán köszöntöttek: 

- Aggyon Isten, édesanyám! 

- Fogaggy Isten, gyerekeim,
 - vála- 

D 

Nem kell apnarálusi 

„BAVER 

IAMETAN 

z pusztitására : 

poloskák, telvek, bolhák, konyhamolyok sil. 
Nincs robbanási veszélv! 

Minden csomanhoz használali ulasitás! 

L. fFarbenindustrie Akt.-Ges. 
Abt. Pilanzenschutz, Leverkusen a/RI. 

Romániai képviselet: 

„PHARMA" sSTUDERUS é
 COMP. 

Bucuresti 1, Str. Brezoilanu Nr. 53, Telelon 3.92. 86 
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seny. Lipcse. Este 8: Tarka dalos
-zenés est. 

9.10: Szórakoztató-Zene. Milánó. Este 9: 

Abrahám: Haváj rózsája cimü o
perettjenek 

előadása. Muünchen. Este 8: Dalok. 9.15: 

Operett- és filmrészletek. Pozsony. Este 

7.45: Hanglemezek. 8.5: J
azz. 11.30: Man- 

dolinzene. Prága. Este 10
: Filharmónikus- 

hangverseny. 11.15: Hangleme
zek. Róma. 

Este 8.20: Vegyes-zene. 
9.5: Hanglemezek. 

11.30: Tánczene. Strassbourg. Este 8.15: 

Könnyü hanglemezek. Stuttgart. Este 10: 

Operettrészletek. 11.30: 
Hangverseny. Var- 

só. Este 8.30: Dalok. 10: Rádiózenekar. 

11.15: Tánczene. 

Kedd, julius 7. Bucuresti. 
Reggel 6.30: 

Ritmikus torna, utána 
rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási
 tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Zenekari hangvers
eny. 1.25: Kultu- 

rális és sportközlemények. 
1.40: A zenekari 

hangverseny folytatása. 
2.15: Hirek. 2.30: 

A zenekari hangverseny 
folytatása. 3: Hi- 

rek. Délután ő: Felolvasás.
 Igirosanu Nyug- 

talanságok cimü könyvéből. 
6.15: Hangle- 

mezek. Este 7: Időszerü an
yag. 7.15: Köny- 

nyü-zene hanglemezeken. 
7 .55: Valcovici ta- 

nár előadása. 8.15: Hangverseny. 8.50.: 

Hangverseny. 9.15: Előadás. 9.
30: Szimfóni- 

kus hangverseny. 10.30: 
Hirek és sportköz- 

lemények. 10.45: A szimfónikus-hang
ver- 

seny folytatása. 11.20: Szórakoztató-zene 

hanglemezeken. 11.45: Hirek. 
11.55: Hirek. 

szolta az asszony. 

Letette kapcsos imakönyvét, levette 

fejkendőjét, összehajtotta ezt az ü
nnepi 

selyemholmit és betette a sublótába. 

Aztán tett-vett és a maga részéről ké- 

szülődött a vendégek fogadására
. 

Azok nem is várattak sokáig maguk- 

ra. Amikor a köszönések után
 leteleped- 

tek, Tajtiné odaszólt a fia
talokhoz: 

A Teca meg a Rozi a Gáborral és 
a 

Ferenccel elmentek a Varga-koc
sma ud- 

varára táncuni. Aszonták, 
mennétek tik 

is oda. 

Nem kellett ezt a fiataloknak 
kétszer 

mondani. 

Hamarosan ott voltak a t
áncolók kö- 

zött és elvegyültek köztük.
 Közben-köz- 

ben Erzsi is és Pali is módot 
talált rá, 

hogy amikor néhány percre a táncszü- 

netek közben elszakadtak e
gymástól, tol- 

mácsolják kivánságukat a kis
zemelt ko- 

szoruslányokkal és koszorusleg
ényekkel. 

Este felé Erzsi már vidáman közölte 

vőlegényével: 

mEn má besziltem mindegyikke. 

Tis-is? 

Én is és mind elfogadik. 

= Az enyimek is. 

Este nyolc órakor vége volt a tánc- 

nak. A lányok, legények hazaszéledez- 

tek. Nyári vasárnap nem lehet sok
áig 

táncolni. Másnap korán reggel megint 

munkába kell állni. Folyik a ga
bona be- 

hordása és a cséplés. A legtöbb g
azda 

még régimódisan a szérüskertjében, 

vagy pedig a nyomáson nyomtatja kia 

kalászból a buzaszemet ökörrel, vagy 

lóval. Egész nap hangzik a körben
 járó 

Budapest. 7.45: Torna, után
a hanglemezek. 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolv
asás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Cigányzene
. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Zongorahangverseny. 
3.40: Hirek. 

5.15: Mesék. 5.45: Hirek. 6: Rádiós
zalónze- 

nekar. 7.20: Skolil Ottó előadása. 7.507 

Hangverseny. 8.25: Bonkáló Sánd
or dr. elő- 

adása. 9: Az osztrák rádióállomás
 müusorá- 

nak közvetitése. 10.30: Hirek. 
10.50: Cigány- 

zene. 11.55: Hanglemezek. 
12.50: Francia- 

nyelvü hirszolgálat az Interparlamentáris 

Unió budapesti kongresszusár
ól. Budapest 

. Este 7.50: Gazdasági előadás. 8.257 

Enekhangverseny. 9: Gönczi 
Magda dr. elő- 

adása. 9.30: Hirek. Bécs. Délután
 6.20: Zon- 

gorahangverseny. 8.30: Zene
kari hangver- 

seny. Belgrád. Este 8.50: Ha
ngverseny. 103 

Operaelőadás. 11.20: Népdalok. B
erlin. Este 

8: Hangverseny. 9.10: Rádiózenekar.
 Lipcse. 

Este 8: Hanglemezek. Milánó. Este 8: Ve- 

gyes-zene. 9.40: Operarészletek. München. 

Este 8: Szórakoztató-zene. 10.1: 
Vidám-est. 

11.35: Zongorahangverseny. 
12: Könnyü- 

zene. Pozsony. Este 7: Magyar
-müsor. 8.107 

Tarka dalos-zenés est. 11.30: 
Hanglemezek. 

pPrága. Este 9: Filharmónikus-h
angverseny. 

11.15: Hanglemezek. Róma. Este 8
: Hangle- 

mezek. 8.20: Vegyes-zene. 11.
15: Tánczene. 

Strassbourg. Este 7.45: Német tánc
ok. 8.15: 

Dallemezek. Stuttgart. Este 11.30: Dalok. 

11.45: Zenekari hangverseny. Varsó
. Este 8: 

Szórakoztató-zene. 9: Operettelőadás.
 11.45: 

Hanglemezek. 

állatok biztatása és az ostor pattogása. 

A nagyobb gazdák azonban már nem 

üzik ezt az évezredes cséplési módot. 

Ezeknek szérüjén már cséplőgép zaka- 

tol, lármázik és gyorsan hámozza kia 

szálas kalászból a magot. 

A tánc végeztével Felvégi Szal 

Erzsi, Tajti, Teca meg Rozi karjukat 

egymásba akaszkodva elől haladt a Fe
l- 

végi Szabóék portája felé. Nyomu
kban 

haladt a három legény, Pali, Gábo
r, Fe- 

renc. A lányok a télen tartandó eskü
vő 

ről, a legények ellenben a termésről 
be- 

széltek. 

Mikorra hazaértek, a két pár öröm- 

szülő is elkészült a megbeszéléssel. 

Meghányták-vetették, hogy kit hivjan
ak 

meg a lakodalomba. Nem v
olt kicsi do- 

log. Mindkét részről nagy az atyafis
ág 

és nem szabad bizony senkit se megsér- 

teni. Meg aztán mindkét család tekii 

télye és vagyoni helyzete megkivánta, 

hogy egyes városi urakat is meginvitál 

janak. A meghivottak között volt Mol 

hár Bandi városi tanácsnok, Almássy 

Sándor városgazda, Dóczi Pali főmé 

nök. A rokonság révén ott szerepel 

listában, amelyet Felvégi Szabóék k
alen- 

dáriumába irtak, Keserü Imre t itó 

Mócár Imre tanitó, Szabó Mihály 
tani 

az egész familiájával. Szabó Mihály
 első 

felesége Keserü-lány volt, a Keserü 

huga, aki három gyermek hátraha 

sával fiatalon halt meg. Amikor a 

a félegyháziak hallották, hogy s 

Mihály egy évi özvegység u
tán megk 

Endre László özvegyét, Almássy Mi
 

összecsapták a kezüket és sopánkod 
(Folyt. köv.) 

i



a kiadóhivatalnak. fegolcsóbb kivdetés - leggyorsabb ezedmény 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 
je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 
boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 
grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

kistás 

súlást keves 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I, Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

FPótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Bank- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

aszép akarlenni 
Használjon KILKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
lillompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyoögyszertárban a Fekete Sashoz" 1.. Piafa L c. Bratann 

MAlhkalmazás ] 

Soffőr 

alkalmazást keres helyben, vidékre, esetleg 
vidéki turákra. Cim a kiadóban, Tölgyi Béla, 
II, Str. Kimmel 31. (4430) 

Leépitett oki. tanitó 

keres kántori, könyvelői, vagy bármilyen 
irodai állást. Bir három nyelvet. Szives meg- 
keresések kéretnek: Weber tanitó, lersig, 
jud. Caras. (4431) 

üÜzlethelyiség 

lakással, mühelynek is alkalmas, kiadó. 
ugyanott egy modern kétszobás lakás és egy 
berendezett pékség is kiadó. III., Sulev. Dr. 
Victor Babes 4. Politechnicum-kantinnal 

szemben. (4428) 

Vakás 

Ferfekt szakácsnő 
aki segitséggel az összes házi munkákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 
telvétetie Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 
bár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

su 2040) 
; FPerfekt szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea Voda 3. (2038) 

Felvétetnek 
elsőrendü fehérnemü-varrónők és előnyom- tatónő, „Fin-art", Str. Duca 4. (4427) 

Fiatal gyermek-leányt 
Belváros, Str. Grozavescu i. Ort- 

((4433) 

keresünk, 

ner. 

Tisztviselő 
telekkönyvi és adóügyekben jártas, román 
és német nyelvtudással, felvétetik. Kimeritő 

ajánlatokat „Agilis" jeligére a ki- 
dóba kérünk (4437) 

modern villalakás kiadó. 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 
használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 
molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 
soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 

soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. a (4339) 

Két szobás 

III., Bulev. Mihai 

(4426) Viteazul 15. 

Modern 3 szobás utcai lakás 

irodának, rendelőnek is alkalmas, a Traian- 
tér közvetlen közelében, kiadó. Cim: II., Str. 

Dacilor 4. 

Megsokszorozza Keresetét, 

Modern takaréktűzhelyek 
mineben 

Aandóraktár 
zománcozoit 
és iekete 

/§ ifűznelyekben 
KÁLMAN DEZSŐ 

speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

Nyomatott a nTemesvarer Zeitung" 

gyümölecsösét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

Aki 

4A könyvet 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Nagyobb üzlethelyiség 
Ladstádter-féle kalapüzlet II., Str. Stefan 
cel Mare 8. sz. két kirakattal és tágas mel- 
lékhelyiségekkel és esetleg lakással, augusz- 
tus 1-től kiadó. Bővebbet Kimmel Gyulánál, 
II., Piata Coronini 4. sz. (4305) 

Modern 
4 és 5 szobás lakás az I. kerület központjá- 
ban, augusztus 1-re kiadó. I., Str. Lonovici 
2. 

(4432) 
- 

Butorozott szoba 
fürdőszoba és terraszhasználattal, kertes uj 
villában, kiadó. Vila Pascu, Diaconovici 
Loga. 

(4438) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2- és 

d szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 

dás-vétel 
Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 
Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Nagy kétajtós jégszekrény 
kifogástalan, jutányosan eladó. Vendéglő és 
bodegák részére különösen alkalmas. IV., 
Str. Bratianu 24, házmesternél. (2039) 

Eladó 
biztos jövedelmü, adómentes bérház, 200.000 
lei nettó lakbér, bővebbet a tulajdonosnál, 
Timisoara III., Str. Vilhelm Münhle 8. 

(4435) 

Eladó 
jófekvésü házhely, III., Str. Lidiaban, városi 

Növényvédelem és Kertészet 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előtizetőknek: 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük : 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron s0- leilért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lef bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP 

kertészet mellett. Bővebbet Bagyánszky 
épitőmesternél. (4436) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

el virágos 

I. C Bratianu 4. Fabrici: 

Házhelyek 

jó fekvésüek, Preyer-utca folytatása mellet 
Timisoara és Uj-Freidorf határán, jutány 
san eladók. -eklődni szivességből: 
liftul-fakereskedés (Városi téglagyá 
szemben). 
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Mo 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Uniri 

0eg ee 2 

különiéle 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első 
tályához már megérkeztek és kaphatók 
közismert szerencsés számokkal rendelk 
March-trafikban, Timisoara Piata 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek 

14 Lei 200.-, 14 Lei 400.-, 1/1 Lei 800. 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 
lei portó melléklése mellett küldök. K4866) 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 
9. Adám Willwerth. 

Barack 

befőzésre való, eladó. II. ker. Str. Boliac 19. 

8 . 

Nyugodtan aludhat 

ha szőnyegeit, ékszereit, régiségét, minden 
nemü értéktárgyát nekem bizományi eladás- 
ra átadja. Gyors eladást, azonnali kifizetést 
negyedszázados multam garantálja. Fixre 

mindent vásárlok. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim 

HI., Str. Romulus 72. 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirla, 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- , 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
orditását, illetve leirását román, magyar, 

hémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
brosz nyelven 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és kiadóhivatalától, Timisoara. 

Voda 2. 
; z .. 7 — körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes 

Timisoara város volt első forditója. 


